

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás

1958 június 11

71 óra 11 perc

Nagygyűléseken számoltak be Mosonmagyaróvárott a demokratikus nőszövetség kongresszusáról a magyar küldöttek

1958 június 11

Szerdán délután két nagygyűlést rendezett a nőtanács Mosonmagyaróváron. A kötöttárúgyárban ötszáz, a mezőgépgyárban háromszáz asszony és leány hallgatta meg a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség IV. kongresszusa magyar részvevőinek beszámolóját. A kötöttárúgyárban Asztalos Jánosné, a budapesti pártbizottság/ellenforradalmi ... ostrománál mártírhalált halt hős özvegye, a szakszervezeti nőbizottság vezetője, a mezőgépgyárban Erdei Lászlóné, a nőtanács országos elnöke beszélt az egybegyűlteknél a kongresszus munkájáról. A gyűléseken részt vett Brit-Guyana néger asszonyainak képviselője is, akik meleg szeretettel üdvözölték a gyűlés résztvevőit.

/házának

A gyűlésről utban visszafelé, az országos nőtanács elnöke és a Brit-Guyana-i küldött Győrött elbeszélgett a megyei és városi nőtanács elnökségével./MTI/

Vége.

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1958 június 12

6 óra -- perc

Félkilós gombák a veszprémi erdőkben

1958 június 12

Veszprém és Zala megye nagyterjedésű erdősegeiben az eső után sűrűn nő az egyik legkiválóbb étigomba, a vargánya. A dunántúli Erdétermék Begyűjtő Vállalat valóságos expedíciókat indított a nagy gombalelőhelyek felkutatására. Negyvenegy gyűjtőhelyre több mint 500 "hivatásos" gombagyűjtő szállítja a vargányát. Az erdőkben már félkilós gombákat is találtak. Az összegyűjtött gombát megszáritják és a megrendelések alapján szállítják el bel- és külföldi piacokra./MTI/

"Villanyvadőr" a Bükk hegységben

1958 június 12

A Bükk hegység új telepítésű erdeiben igen nagy károkat okoznak az elszaporodó erdei vadak, amelyek lerágják a friss hajtásokat. Csupán a felsőtárkányi erdészetét több mint egymillió forint értékű vadkár érte az elmúlt öt évben. Az erdők védelmére a Borsosnyé, a Heccsek és a Pilis után most a Bükkben is korszerű védekezési módszert alkalmaznak: úgynevezett villanyvadőrt szerelnek fel. Az elektromos védőkerítés alig egynegyedébe kerül a drótháló kerítésnek és emellett igen hatásos védelmet nyújt./MTI/

Keregi paradicsom a moszkvai csemegeboltokban

1958 június 12

A keregi Bóka Termelőszövetkezet több ezer négyzetméter alapterületű üvegházi kertészetében egy hónapja szedik már a paradicsomot és eddig több mint 50 mászat értékesítettek. A szállítmányból a brüsszeli világkiállításra és a moszkvai csemegeboltokba is nagyobb mennyiség jutott. A kertészek gondosan ápolják a szabadszéli paradicsomültetvényt is, amelyről előreláthatólag három hét múlva szedik az első termést. A szövetkezet/több mint egymillió forint bevételre számít az idén. /MTI/ a kertészetből

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1958 június 12

6 óra 05 perc

Uj parkok a Várban

1958 június 12

Fokozottan új köntösbe öltöztetik fővárosunk egyik legszebb részét, a műemlékekben gazdag budai Várat. A Budapesti Parképítő Vállalat a Halászbástya alatti gyomos terület rendezésének befejezése után nemsokára megkezdte a Mátyás templom és a Tárnok utca közötti térsz- és röplabda- pályák parkosítását, mintegy 2500 négyzetméteren. A Szentháromság téri és a Tárnok utcai oldalon az új parkot örömi kőből készült alacsony fallal választják el. A 30-40 centiméter magas fal mögé különböző színű többszáz bokorrózsát és évelő virágot, az összesen pedig számos díszeserjét, díszfát és borókafenyőt ültetnek. A Tárnok utca és a Halászbástya melletti park között új átvezető sétautat építenek és mintegy 1700 négyzetméternyi területre új gyepszőnyeg kerül. Hazánk első nyomdászájáról, Hess Andrásról elnevezett tér rendezését a közeli napokban kezdi meg a Budapesti Parképítő Vállalat. /MTI/

Több mint háromezer éves települést és urnatemetőt találtak Tokod-altáron

1958 június 12

A tokodaltári bánya iszapgödörében ősi település és hamvasztós urnatemető maradványaira bukkantak. A szakemberek több mint háromezer évesre becsülik a települést. A leletek között van egy szokatlanul nagy urna, magassága hiányosan is egy méter, átmérője pedig 80 centiméter. Az értékes régészeti emlékeket a dorogi szénmedence tájmuzeumba szállították. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1958 június 12

6 óra 10 perc

Komlói bányászok és balatonmenti paraszatok találkozója, jubileumi ünnepek a hét végén

1958 június 12

A Hazafias Népfront komlói és fonyódi bizottsága június 15-én nagyszabású munkás-paraszt találkozót rendez a Balaton mellett. Eddig több mint félezer bányász és családtagja jelentkezett a kirándulásra. A Mecsek vidékéről érkező vendégeket a fonyódi és a környékbeli dolgozó parasztok látják vendégül. Komlóról a bányászzenekar és kórus kíséri az utazókat, a találkozón közösen szerepelnek majd a falusi együttesekkel. A komlóiak a bányásznapi meghívta városukba balatoni vendéglátóikat.

A hét végén ünnepli fennállásának 35. évfordulóját a debreceni MÁV Filharmonikusok Zenekara. Harmincöt év alatt a zenekar több mint 1800 alkalommal szerepelt önálló koncerten, üzemi hangversenyen, opera- és operettelőadásokon. A jubileumi díszhangversenyt június 14-én, szombaton rendezik Debrecenben a központi művelődési otthonban. A műsorban Beethoven I. és IX. szimfóniája szerepel. Közreműködik Podor János Kossuth-díjas, érdemes művész, az Állami Operaház tagja, a debreceni Csokonai Színház több operéneke és a fővárosi ének-
kar.

Szeged egyik legrégebbi kórusa, az Általános Munkás Dalegylet fennállásának félévszázados jubileumát ünnepli június 15-én, vasárnap. Ebből az alkalomból a dalegylet ünnepi közgyűlést és díszhangversenyt rendez a szegedi Nemzeti Színházban. Az ünnepeken tizennégy Csongrád megyei munkáskórus lép fel, amelyeknek majd emléklapok ajándékoznak. Megjutalmazták, illetve kitüntették azokat, akik már évtizedek óta részt vesznek a szegedi Általános Munkás Dalegylet munkájában. A jubileum alkalmából a dalegyletnek a Móra Ferenc Múzeumban őrzött emléktárgyait kiállították a város főterének kirakataiban. Láthatók a kórus tagjainak régi formaseprái, amelyek viselését a rendőrség a második világháború idején megtiltotta. Bemutatják azoknak a munkásindulóknak, daloknak és Dankó-nótáknak a kottáit, is, amelyekről a Tanácsköztársaság idején énekelt a munkáskórus. Sok régi fénykép, emlékszalag és jelvény bizonyítja, hogy a Szegedi Általános Munkás Dalegylet a Tanácsköztársaság bukása után is sokat tett a munkások tömörítéséért, műveltségük emeléséért. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1958 június 12 6 óra 15 perc

Pénteken Mosonmagyaróvárott sorsolják a lottót

1958 június 12

A júniusban sorakerülő három lotto sorsolást vidéken rendezik a Sportfogadási és Lotto Igazgatóság. A 24. heti nyerőszámok húzását június 13-án, pénteken Mosonmagyaróvárott tartják. A húzás délelőtt 10 órakor kezdődik. /MTI/

Az idén is megrendezik a textiles juniálist

1958 június 12

A textilipari dolgozók hagyományos hűvösvölgyi egész napos találkozóját az idén is megrendezik a Textilipari Dolgozók Szakszervezete. A juniális 22-én délelőtt fél 10 órakor kezdődik a hűvösvölgyi nagyréten. A szakszervezet vezetősége változatos szórakoztató műsorral várja a textilipari dolgozókat. /MTI/

Jól sikerült a magyar radarkészülék beltoni bemutatója - Juliusban már megkezdik az új készülék szerelését a most épülő 1300 tonnás Duna-tengerjáró hajón

1958 június 12

A radarberendezés a biztonságos hajózásnak egyik igen fontos és széles körben használatos segédeszköze.

A magyar hajózás megrendelésére a Finommechanikai Vállalat előkészítette a tengeri radarberendezés mintapéldányát. Ezt a radarkészüléket a Beloiannisz hajóra szerelve a Beltonon kipróbálták és kitűnően be is vált. Az ebben a hónapban vízreboesításra kerülő új 1300 tonnás Duna-tengerjáró hajón már ezt a berendezést használják. Szerelését júliusban megkezdik. A hajósok nagy reményeket fűznek a magyar radarhoz. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1958 június 12 8 óra -- perc

A posta készül a birkózó világbajnokságra

1958 június 12

Julius 23-tól a Margitszigeten, a Dózsa teniszstadionban rendezik a birkózó világbajnokságot. A posta már most készül arra, hogy a küzdelmek idejére biztosítsa a gyors hírközlés lehetőségét. Ezért a szigeten 52 külön vonalú állomásához elegendő kábelt fektetnek le.

A rádió- és televízió közvetítések céljára 3-10 külön közvetlen vonal t építenek. Az újságírók kényelméért távolsági beszélgetésekre alkalmas fülkékst rendeznek be, amelyek közvetlen a helyközi távbeszélő központhoz csatlakoznak. Ezenkívül a stadionban kettő, előtte pedig egy új fülkét állítanak fel. Szükség esetén szaporítják a sziget nyilvános telefonfülkéi számát is.

Az 52 különvonalú hálózatot augusztusban, az ugyancsak a szigeten sorakerülő Európa asztorbajnokságon is felhasználják. /MTI/

Új eljárással készítik a tatabi brikettet

1958 június 12

Az elmúlt év nyarán többen kifogásolták a tatabi brikett minőségét. Ezért a brikett gyártására új módszert dolgoztak ki. Száz fokkal melegebb gőzt használnak a szénpor összeragasztására szolgáló anyag megolvasztására. Ezzel a brikett minősége annyira megjavult, hogy az idén még egyetlen panasz sem érkezett a gyárhoz. Az új módszerrel gyártott briketthez kevesebb kötőanyag is elegendő, s így eddig már mintegy 100 tonna kötőanyagot takarítottak meg. Jórészt ennek köszönhető, hogy a gyár dolgozóit az idén tonnánként majdnem 7 forinttal csökkentették a brikett gyártási önköltségét. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1958 június 12

6 óra 15 perc

Pénteken Mosonmagyaróvárott sorsolják a lottót

1958 június 12

A júniusban sorrakerülő három lotto sorsolást vidéken rendezik a Sportfogadási és Lotto Igazgatóság. A 24. heti nyerőszámok húzását június 13-án, pénteken Mosonmagyaróvárott tartják. A húzás délelőtt 10 órakor kezdődik. /MTI/

Az idén is megrendezik a textiles juniálist

1958 június 12

A textilipari dolgozók hagyományos hűvösvölgyi egész napos találkozóját az idén is megrendezik a Textilipari Dolgozók Szakszervezete. A juniális 22-én délelőtt fél 10 órakor kezdődik a hűvösvölgyi "agyréten". A szakszervezet vezetősége változatos szórakoztató műsorral várja a textilipari dolgozókat. /MTI/

Jól sikerült a magyar radarkészülék baltoni bemutatója - Juliusban már megkezdik az új készülék szerelését a most épülő 1300 tonnás Duna-tengerjáró hajón

1958 június 12

A radarberendezés a biztonságos hajózásnak egyik igen fontos és széles körben használatos segédeszköze.

A magyar hajózás megrendelésére a Finommechanikai Vállalat előkészítette a tengeri radarberendezés mintapéldányát. Ezt a radarkészüléket a Beloiannisz hajóra szerelve a Balatonon kipróbálták és kitűnően be is vált. Az ebben a hónapban vízrebocsátásra kerülő új 1300 tonnás Duna-tengerjáró hajón már ezt a berendezést használják. Szerelését júliusban megkezdik. A hajósok nagy reményeket fűznek a magyar radarhoz. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1958 június 12

8 óra -- perc

A posta készül a birkózó világbajnokságra

1958 június 12

Julius 23-tól a Margitszigeten, a Bózsa teniszstadionban rendezik a birkózó világbajnokságot. A posta már most készül arra, hogy a küzdelmek idejére biztosítsa a gyors hírközlés lehetőségét. Ezért a szigeten 52 külön vonalú állomáshoz elegendő kábelt fektetnek le.

A rádió- és televízió közvetítések céljára 3-4 külön közvetlen vonal t építenek. Az újságírók áncsá a távolsági beszélgetésekre alkalmas fülkék^{et} rendeznek be, amelyek közvetlen a helyközi távbeszélő központhoz csatlakoznak. Ezek kívül a stadionban kettő, előtte pedig egy új fülkét állítanak fel. Szükség esetén szorítják a sziget nyilvános telefonfülkéi számát is.

Az 52 különvonalu hálózatot augusztusban, az ugyancsak a szigeten sorrakerülő Európa uszóbajnokságon is felhasználják. /MTI/

Új eljárással készítik a tatabi brikettet

1958 június 12

Az elmúlt év nyarán többen kifogásolták a tatabi brikett minőségét. Ezért a brikett gyártására új módszert dolgoztak ki. Száz fokkal kezeletlenebb gőzt használnak a szénpor összeragasztására szolgáló anyag megolvasztására. Ezzel a brikett minősége annyira megjavult, hogy az idén még egyetlen panasz sem érkezett a gyárhoz. Az új módszerrel gyártott brikett-hez kevesebb kötőanyag is elegendő, s így eddig már mintegy 100 tonna kötőanyagot takarítottak meg. Jórészt ennek köszönhető, hogy a gyár dolgozóinak idén tonnánként majdnem 7 forinttal csökkentették a brikett gyártási önköltségét. /MTI/

Apolónóképző intézet nyílik Kecskeméten

1958 június 12

A jövő tanévben kétéves Apolónóképző iskola nyílik Kecskeméten. A szeptember elsején megnyíló iskolában 50 személy számára biztosítanak elhelyezést. Jelentkezhetnek azok a 18-30 év közötti nők, akik az általános iskola VIII. osztályát elvégezték. A kérvényeket július 30-ig kell benyújtani a megyei tanács egészségügyi osztályára. A kérvényekhez életrajzot és orvosi bizonyítványt kell csatolni. /MTI/

Több mint félmillió forint értékű társadalmi munkát végeznek az idén a pécsi járásban

1958 június 12

Baranya legnépesebb járása a pécsi; hatvankét falu tartozik hozzá. A tanácsok jó munkájával az utóbbi évtizedekben sokat fejlődött a járás. Különösen szembetűnő a fejlődés a délszláklaki településeiben.

Az idén ismét jelentős a haladás: a pécsi járásban 6,500.000 forintot fordítanak községfejlesztésre. A lakosság hozzájárulásának egy főre jutó összege meghaladja a 65 forintot. A vállalt társadalmi munka értéke pedig több mint félmillió forint. A járás több mint egyharmadát kitevő

Az állandó bizottságok kezdeményezésére 1958-ban sok létesítményt valósítanak meg társadalmi összefogással. Egy-egy példaként óvoda, Szabadszentkirályon állatorvosi rendelő, Kozármislyénen orvosi lakás építését határozták el. Az idén 76 kilométer hosszú járda épül a pécsi járásban. Kilenec község felújítja művelődési otthonát, ott pedig újat épít. Kilenec faluban megszüntetik az iskolát, nagy másik helyen orvosi rendelőt létesítenek. /MTI/

Megoldották a magyar barnaszén és lignit kokszosítását

1958 június 12

A Veszprémi Nehézevegypari Kutatóintézet munkatársai, élükön dr. Móry Bélával, megoldották a magyar energia-gazdálkodás évtizedes problémáját: a barna szén és a lignitfélék gazdaságos kokszosítását. A magyar nehézevegypar történetében egyedül álló kísérletsorozat eredményeként a hazánk szénvagyonának mintegy 80 százaléka kitevő barnaszénből és lignitből nagyüzemi szinten barnaszén-kokszot, háztartási gázt és barnaszén-kátrányt, a vegyipar egyik legfontosabb alapanyagát állították elő.

A két világháború között megkezdődött - de nagyobb erővel csak a felszabadulás után meginduló - kísérletek első nagyüzemi próbájára 1952 és 1954 között Schlattner Jenő Kossuth-díjas tervező kezdeményezésére a pécsi kokszműben került sor. A pécsi üzem feketeszen feldolgozására épített kemencéiben a HEVIKI munkatársainak, dr. Móry Bélának, Jákó Lajosnak és Voszatkó Kamillának irányításával először állították elő nagyobb mennyiségben barna szénből kokszot. A kísérletek során azo ban kiderült, hogy a barnaszén-kokszosítás a feketeszen feldolgozásától sokban különbözik és a gazdaságos nagyüzemi termelés teljesen módosított gyártástechnológiát követel. Ennek megfelelően a feketeszen-kokszoló berendezéséhez külön szűrőeszt és a begyulladást megelőző hűtőberendezést terveztek. A új változtatott gyártástechnológiával, valamint a hőszabályozási, a szénlőtésítési és a szénkémiai szempontok mérlegelésével külön kísérleti üzemet létesítettek. A csaknem egy évig tartó üzemszerű kísérletek nagy sikerrel jártak. A borsodi barnaszénből és a gyöngyösi lignitből a kokszosítás során kitűnő minőségű, a háztartásokban és az iparban egyaránt használható gázt és a nyers barnaszénnél több ezer kalóriával magasabb fűtőértékű barnaszén-kokszot nyertek.

A barnaszén-kokszosítás nagyüzemi, tehát gyakorlati alkalmazása a szénfeldolgozás országos távlati tervében szerepel. /MTI/

B 8. kiadás 1958 június 12 3 óra - perc

A Szputnyik rakétájának működéséről, nagyságáról - Mibe kerül a rakéta?

1958 június 12

A harmadik szovjet mesterséges hold felbocsátása óta a szakemberek behatóan tanulmányozzák: milyen erő szükség van ahhoz, hogy ilyen nagy súlyt, mint a Szputnyik III. a világűrbe röptessen. Ezzel a kérdéssel foglalkozik többek között Nagy István György, a Magyar Űrhajózási Bizottság tudományos kutató tagja is, aki az MTI munkatársának ezzel kapcsolatban a következő tájékoztatást adta:

- Egy csaknem másfél tonnás, vagyis egy nagyobb-fel-fel a szélvélő tömegével felérő testet másodpercenként nyolc kilométeres sebességre felgyorsítani nem csekély probléma. A leggyorsabb repülőgépek is legfeljebb tízszázadot ekkora sebességgel száguldanak. A feladatot csak minden eddiginél nagyobb, űriátrakétával lehet megoldani. Nem valószínű, hogy erre a célra valamilyen újszerű szerkezettel, például atomhajtással kísérleteztek volna. A rakétahajtást továbbra is vegyi üzemanyagokkal oldják meg. Az ilyen rakéta 200-250 tonna súlyú lehet. A harmadik Szputnyik szállítórakétáját 50-60 méter hosszúra becsülhetjük, vagyis két, egymás tetejébe állított rakéta-lépcső magasabb, mint az Országház.

- A rakétában minimalisan 150 tonna hajtóanyag van, vagyis a tartálykocsit töltene meg az üzemanyag, ami néhány perc alatt elég. Nem egyszerű a rakéták indításához előkészíteni: fel kell állítani és összerakni a szerkezetet, betölteni az üzemanyagokat, amelyek tűzveszélyesek, esetleg mérgezők is. A tüzelőanyagot folyékony oxigénnel keverve égetik el, s az oxigént mínusz 200 fok körüli hőmérsékleten kell tárolni.

A továbbiakban Nagy István György elmondotta, hogy milyen nehéz az irányítás megoldása. A Szputnyikot pontosan a kiszámított nagyságu és irányu sebességre kell felgyorsítani.
/Folyt.köv./

B 9. kiadás 1958 június 12 4 óra - perc

/A Szputnyik...folyt./

Ha a sebesség az ugynevezett körsebességnél csak egy kévással is kisebb, akkor a mesterséges hold egy keringésen belül visszazuhan a földre. Ez történt az egyik amerikai műholddal is. Ha a sebesség viszont nagyobb, akkor a hold nem kör, hanem ellipszispályán kering. Nem kisebb probléma az irány beállítása.

Egy iskolai szögmérővel fél fokot csak nagynehezen tudunk lemérni. Az ilyen háromszögek gyakran foknyi eltérésekkel kés zülnek. A Szputnyik irányításában sokkalta nagyobb pontosságra van szükség. Egy félfokos pontatlanság száz kilométerenkint már egy kilométer eltérést jelent. Mindezeket a feladatokat - a mesterséges holdak tekintetében - nem itt lent a földön, hanem sokszáz kilométer magasságban kell megoldani. Hogy ez mit jelent, akkor érthetjük meg, ha egy képzelhető földi feladatra gondolunk. Tegyük fel, hogy Budapestről elindítunk egy vezető nélküli járművet: arról kell gondoskodnunk, hogy a járműnek Prágában - Budapeستől 450 kilométernyire - megszabott irányu és nagyságu sebessége legyen, majd ott forduljon el pontosan Varsó irányába. Ehhez hasonló, de még nehezebb feladatot kell a Szputnyik rakétájának elvégezni. Hiszen több száz kilométeres magasságban a rakétának és az irányító berendezésnek sokkal kedvezőtlenebb hőmérsékleti viszonyok közt kell megbízhatóan működni, mint milyen körülmények a talajszinten mutatkoznak.

- Ez a néhány példa képet nyújt arról, milyen nagy erőfeszítés huzódik meg egy-egy Szputnyik utbaindítása mögött. Nem beszélve arról, amikor ilyen hatalmas súlyú test felbocsátásáról van szó, amely endkívül költséges is. Hozzávetőleges becslés szerint egy-egy ilyen rakéta körülbelül százmillió forintba kerül. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1958. június 12.

Óra 10 perc

Ország-szerinti békegyűléseken ismertetik az V. Magyar Béke-
Kongresszus határozatait és felhívását

1958. június 12.

Az V. Magyar Békekongresszus határozatait és felhívását ország-szerinti ismertetik a békemozgalom harcosai, a tanácskozáson résztvevő küldöttek. Nógrád megyében már e héttől kezdve kisgyűléseken, békebeszélgetéseken vitatják meg a kongresszuson történeteket. A küldöttek élménybeszámolókat tartanak, találkozássukról a kongresszuson résztvevő külföldi békeharcosokkal. A tervek szerint a következő hetekben háromszáz békegyűlést, összejövetelt tartandó: Nógrád megye üzemsiben, a községekben és a hivatalokban.

Szabolcs-Zatmárban sem szünetel a békebizottságok tevékenysége. A küldöttek - akik a megyét képviselték az országos tanácskozáson - az elkövetkező hetekben falugyűléseken és más összejöveteleken élménybeszámolókat tartanak, s ezeken részletesen ismertetik a kongresszuson elhangzott beszédet, a külföldi békeharcosok felszólalásait, az általuk képviselt népek békekeresését, valamint a felhívást. Az első élménybeszámolót június 13-án Mészáros Imréné házasszony tartja Nyirgyházán. Összehívják majd a megyei békebizottság tagjait is, akiknek a küldöttek szintén beszámolnak a kongresszusi élményeiről.

Az V. Magyar Békekongresszus tizenhárom zalai résztvevője a budapesti tanácskozásról hazatérve gyűléseken ismerteti a kongresszus munkáját. A megye minden nagyobb községében békegyűlést tartanak majd, amelyeken tapasztalataikról, élményeiről, s a kongresszus határozatairól beszélnek a küldöttek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1958. június 12.

Óra 10 perc

Megérkezett az első két légkondicionáló berendezés a Wilhelm Pieck
gyárba

1958. június 12.

A Wilhelm Pieck Vagon és Gépgyár művezetőivel és üzemvezetőivel jölsikerült értekezletet tartott Lakatos Albert a gyár vezérigazgatója. Az igazgató beszámolójából és a hozzászólásokból pontosan kirajzolódott, mik a művezetők legfontosabb teendői most, amikor a múlt évhez viszonyítva harmincegy százalékkal kell növelni a termelést és jóval túl kell teljesíteni az önköltségesökkentési tervet is. Csak így tudnak majd a múlt évihez hasonló mértékű nyereségrészesedést fizetni.

Az elvégzendő nehéz feladatok közé tartozik új gyártmány prototípusának elkészítése. Ezek közül legfontosabb az export vasúti személykocsi korszerűsítése, önsúlyának csökkentése, és ellátása légjavító berendezéssel. Az értekezlet résztvevői örömmel fogadták az igazgató bejelentését, hogy a gyár önálló külkereskedelmi tevékenységének gyors és jelentős eredményeként megérkezett Angliából az első két légkondicionáló berendezés, amelynek gyártási jogát is megkapja majd a gyár az angol Stone céggel kötött megállapodás értelmében. A jövőben ezzel a világszerinti legjobban bevált légjavító berendezéssel szerelik fel az exportra kerülő vasúti személykocsikat. A bonyolult szerkezetű berendezés állandóan tisztítja a levegőt és a külső hőmérséklettől függetlenül 18-20 fokban tartja a kocsi belső hőmérsékletét. Az első könnyített súlyú és légkondicionáló berendezéssel ellátott vasúti személykocsit a Szovjetunió kapja. A művezetői értekezleten elhangzottakból kiderült, hogy a munkák jól haladnak és az első újfajta vasúti személykocsi előreláthatólag augusztusban elkészül.

Az értekezleten sok termelési kérdést tisztáztak. Megjelölték a teendőket a szakmai képzés, a munkafegyelmelem, a takarékoság és a társadalmi tulajdon védelme területén. /MTI/

1015

B 12. kiadás

1958. június 12.

10 óra 15 perc

A főutvonalakon az új portálok legnagyobb része még ebben az esztendőben elkészül. Mi nehezíti a neonvilágítás szerelését? - Az év végéig felállítják az új típusu hirdapárusító fülkéket

1958. június 12.

Az új portálok építése jó ütemben halad. A fővárosi tanács városrendezési és építési osztályának tájékoztatása szerint a Ferenc körút páratlan oldalán márfél hónapon belül, a páros oldalon szeptember végéig, a József körúton pedig az ősz közepéig helyükre kerülnek az új portálok. A Lenin körúton és a Rákóczi úton először az árkádok alatti részt kell rendbehozni, itt augusztus végéig készülnek el a portálok építésével. A Lenin körút és a Rákóczi út más részein októberre fejezik be a munkákat, a November 7. től portáljainak rendbehozatalára pedig az év vége felé kerül sor.

A portálokhoz tartozó neonberendezések zömét már a gyár át tudná adni, a szerelést azonban akadályozza, hogy sok helyütt az épületek földszinti homlokzatát még nem tatarozták, továbbá az, hogy az "elektromos" művek nem tud megfelelő áramot adni, a neonberendezéseket gyártó vállalatnak pedig nincs elég szerelője. Mindennek ellenére néhány hónapon belül a Körúton és a Rákóczi úton az újjáépített portálok felett már neon világít.

Gondoskodnak arról is, hogy a főutvonallakról elkerüljenek az izléstelen árusító bódék. A tervek szerint a Körúton és a Rákóczi úton, s más fontosabb utvonalon csak virágot, ujságot, dohányfűszereket, a legfeljebb még könyvet lehet árusítani. A korszerű virágárusító pavilonok mintapéldánya a szakemberek körében nagy tetszést aratott. Az érdekeltek a jövőben csak akkor kapnak majd árusítási igazolványt, ha megfelelő, a mintapéldányhoz hasonló fülkéket szeresnek be. A tervek szerint az év második felében a főutvonalokra kerülnek az új típusu hirdapárusító állványok és szekrények, az év végéig pedig a hirdapárusító fülkék.

Az intézkedések nyomán tehát végre valóban olyanok lesznek a főutvonalsínek, amelyek megfelelnek a nagyváros követelményeinek. /MTI/

B 13. kiadás

1958. június 12.

10 óra 15 perc

Nagy sikere van a Wurlitzer gépnek a Balatonon

1958. június 12.

Az Országos Üdülövendéglátó Ipari Vállalat Hévízen, a Gyöngyvirág cukrászdában szereltette fel az első wurlitzer zenegépet a Balaton partján. A nagy sikerre való tekintettel további négy gépet helyeznek el a Balaton-menti reprezentatív cukrászdákban. /MTI/

Fáradtságot, időt, pénzt takarítanak meg kiegészítéssel a Villamosgép és Kábelgyárban

1958. június 12.

A Villamosgép- és Kábelgyárban sokéves hagyományai vannak a kiegészítésnek. A felszabadulást követő években a vállalat valamennyi műhelyében egyszerűen előállítható és viszonylag olcsó segédeszközökkel könnyítették a dolgozók munkáját, s ezáltal kimutathatóan többszáz ezer forint értékű időt takarítottak meg, és géppel helyett-csökkentették sok fáradtságos fizikai munkát.

Hosszabb szünet után, fél évvel ezelőtt terjedt el ismét a gyárban a kiegészítés, amely a technológiai osztály munkájának szervezési részévé vált. Fél év alatt újabb 37 egyszerű, de hasznos segédeszközt honosítottak meg, elsősorban a szerelésben, továbbá a forgácsoló és az előkészítő munkáknál. A legtöbbször néhány vaslemezről, fogaskerékből, fémrudból álló gépek nem számítanak jelentős újításnak, mégis nagy segítséget jelentenek a többek között a kiegészítés tette lehetővé, hogy a vékonyfalú csöveket most már nem kézzel, hanem szerszámmal hajlítják, a mágneskapcsolók szerelésénél a kézi munkahelyett géppel erősítik meg a csavarokat. A mozzelon legjobbjai: Galambos István, Illés László, Péczei Tibor technológusok, Czuczman Antal és Dányi Mihály szerszámkészítők és többen mások dicsőretet, s nem egyszer pénzjutalmat kaptak kitűnő munkájukért. /MTI/

B 14. kiadás 1958. június 12. 10 óra 40 perc

Mozgó mentő és segélyszolgálatot vezetnek be az országuton elromlott gépkocsik javítására

1958. június 12.

Az Autóklub kezdeményezésére a VII-es számú Autójavító Vállalat gépjármű mentő és segélyszolgálatot szervezett - egyelőre a baltoni műtőn - az AFOR benzinkutjai kezelőinek bevonásával.

Ha a gépkocsi elromlik, a következőképpen lehet igénybevenni az országuti segélyszolgálatot: az elektó jármű tulajdonosa egy kis papírra feljegyzi a kocsi rendszámát, megközelítőleg megjelöli a helyét és az arra haladó gépjárművezetőnek átadja a zsal, hogy azt a legközelebbi segélyszolgálat postáládájába dobja be. Ilyen mentőszolgálati postáládát a következő helyeken állítanak fel: az érdi, a martonvásárhelyi benzinkutnál, Baracska és Velence között, a gárdonyi, a székesfehérvári benzinkutnál, Kőszálhegy község bejáratánál, Polgárdiban, Lepsényben és Siófokon.

A segélyszolgálat gépkocsija citromsárgára van festve és szerelői a helyszínen végzik el a javítást és az esetleges alkatrészcsereit is. A segélyszolgálat óránként 30 forintért vehető igénybe és a munkadíj a helyszínen számla ellenében fizetendő. Amennyiben a gépkocsi a helyszínen nem javítható ki, a segélyszolgálat átveszi a gépkocsit, gondoskodik elhelyezéséről, illetve hazavontatásáról.

A segélyszolgálatot egyelőre minden héten, szombaton, déltől vasárnap ójszakáig tartják fenn. Azt tervezik, hogy a közeljövőben az autójavító vállalatok bevonásával, az ország egész területén megszervezik a mentőszolgálatot. A VII. számú Autójavító Vállalat állandó éjjel-nappali mentőügyletet is tart. A mentőügyletet a 459.917, vagy 259.772 telefonszámon lehet hívni. /MTI/

10 35

B 15. kiadás 1958. június 12. 10 óra 45 perc

Megérkezett Jánoshalmáról az első "hólyag" meggy szállitmány

1958. június 12.

A Nagyvásártelepre csütörtökön reggel 24 vagon és 16 tehergépkocsi áru érkezett, ebből 12 vagon vegyes zöldsáru, 2 vagon új burgonya, 4 vagon cseresznye és 2 vagon tojás. Az országos első több vidéken akadályozta a zöldsáru szállitását, mert a nedvesen utba indított áru könnyen befűlled a vagonokba. Így kevesebb zöldborsó, új burgonya, cseresznye és eper érkezett csütörtökön a fővárosba. Az állami boltok a cukorborsót és a velőborsót 6.80-7.80, a kolkáposztát 4.60, a fejeskáposztát 4.40, a főzötököt 4-4.40 forintért árusították. A karalábé csomóját 3.80-4.20 forintért adták. Új burgonyából a darabos áru kilónként 8.60, az apró parázs-burgonya 4.80 forint. A Garmersdorfi cseresznyét 9.40, a Karmezsint és a zabolait 5-6.20, az egyéb apró cseresznyét 4 forintért árusították. Az osztályozott számoa ára kilónként 9-18 forint. Megérkezett Jánoshalmáról az első "hólyag"-meggy szállitmány. A csemege boltok kilónként 7-8 forintért adták.

A Baromfi és Tojás Értékesítő Vállalat a hétvégi szükségletek ellátására csütörtök reggeltől szombat délig 700.000 tojást oszt el a KÖZERT és a Csemegeboltok között. /MTI/

Új exportgyártmányaink

1958. június 12.

Exportunk növelése, kivitelre szánt gyártmányaink válsztékának bővítése döntő tényező népgazdaságunk további megerősödésében, fejlődésében. Hagyományos exportcikkeinken kívül ebben az évben is számos új gyártmány kivitele kezdődik meg az üzemi mérnök-kollektívák vagy egyéni kutatók munkája nyomán. Jelentős a fejlődés különösen a műszeriparban, de a többi iparág is arra törekszik, hogy új, versenyképes gyártmányokkal vegye ki részét exportunk növeléséből.

Új magyar exportcikk: a csavarszivattyu

Magyar József, a Műszaki Egyetem adjunktusa és Simon Ferenc gyártásvezető néhány évvel ezelőtt jelentette be a csavarszivattyu szabadalmát. Új gépükkel a fogaskerék- és a lapátrendszerű szivattyukat helyettesítették, s találmányuk minden tekintetben tökéletesebb a hazánkban eddig gyártott szivattyufajtáknál. /folyt.köv./

11 40

B 16. kiadás

1958. június 12.

11 óra 50 perc

/Uj exportgyártmányaink...1.folyt./

Teljesítménye 150 atmoszféra, vagyis az eddiginek mintegy háromszorososa, előállítási költsége olcsóbb, hatásfoka, sőt élettartama is nagyobb.

A csavarszivattyút a Pneumatikus és Hidraulikus Gépek Gyára már sorozatban készíti és nagy gépipari üzemekben már ugyanugy megtalálható, mint például a kőolajiparban, a bányászatban, vagy az édesiparban. A magyar szabadalom sikerére legújabbán külföldi is felfigyelt, és számos országból érdeklődnek iránta. A Miskolci Könyű Gépgyár már csavarszivattyúval készíti emelővillás targoncáit Kína, Lengyelország, Románia, a Német Demokratikus Köztársaság és Jugoszlávia részére. Legutóbb Braziliából kértek ajánlatot csavarszivattyú szállítására. A magyar szabadalom eredményesen versenyez a svéd csavarszivattyúval, mert hatásfoka 20 százalékkal magasabb annál.

A Pneumatikus és Hidraulikus Gépek Gyára fokozza a csavarszivattyú előállítását, amelyből jövőre már 2.500-at készít. Ennek a mennyiségnek 80-90 százalékát exportáljuk.

Korszerű geofizikai műszer

A Geofizikai Mérőműszerek Gyára célul tűzte ki, hogy aránylag rövid idő alatt valamennyi berendezését világtechnikai színvonalra emeli. A fejlődés első lépéseként az üzem nemrégén készítette el az első olyan korszerű geofizikai műszert, amely vetekszik a külföldiekkel, s megfelel a mai magasszintű földtani kutatásoknak. Az új magyar 12 csatornás hordozható szeizmikus berendezés - amely elsősorban az olajkutatás hasznos segítője - érzékenyebb, nagyobb teljesítőképességű, könnyebben kezelhető a jelenleginél. Ugyanakkor a mostani 9 tonnás berendezéssel szemben a súlya 200-220 kiló. Hét egységből áll, s ezek közül néhány kézben is hordozható.

A műszert a brüsszeli világkiállításon is bemutatják, s az értesülések szerint a magyar műszerek közül ez áll az érdeklődés középpontjában. Minőségre, kivitelre, a világhírű svájci gyártmányokkal egy szinten említik. Külföld - köztük Argentína - érdeklődik a berendezés iránt. Sorozatgyártását az üzem az idén megkezdi, s előreláthatólag Kínának már szállít is.

/Folyt.köv./

11 40

B 17. kiadás

1958. június 12.

11 óra 50 perc

/Uj exportgyártmányaink...2.folyt./

Ionoszféra kutató berendezés

A brüsszeli világkiállításon a legsikeresebb híradástechnikai cikkek között szerepel az ionoszféra kutató. A teljesen automatikus elektronikus készülék az ionoszféra rétegek kutatására, a napfolt tevékenységek jelzésére, s számos egyéb meteorológiai célra használható. Mintapéldányt a gyártás előtt tovább tökéletesítették s a Budapesti Rádiótechnikai Vállalat már a korszerűsített készüléket gyártja.

Az ionoszféra kutató berendezésből, amelyet tudomás szerint csak egy amerikai cég gyárt, az idén egyelőre tizet készítenek a Szovjetunió részére.

A kisiparosok exportkészítményei:
műanyaghegesztőgép, akkumulátorfeltöltő berendezés, nagyothalló készülékhez

A Kisipari Export Termeltető Irodánál

A legkülönbözőbb szakmabeli mesterek, mérnökök jelentkeznek új ötleteikkel. Egyik legújabb exportcikkük a műanyaghegesztő gép, Herszenyi Ferenc mérnök találmánya. Az alacsony frekvenciájú gép infrasugarakkal működik és az összes műanyagfajta hegesztésére alkalmas. Lengyel megrendelésre öt gépet készít a feltaláló, s az elsőt a héten küldték el. ASzovjetunióból is érdeklődnek 12 ilyen gép vásárlása iránt.

Másik érdekes gyártmányuk a nagyothalló készülék akkumulátorainak feltöltésére alkalmas berendezés már szerepelt a tavaszi milánói és lyoni vásáron. Nemes István mérnök szerkesztette és a készülékkel törpeáradék akkumulátorai is feltölthetők. Az elsőmegrendelés Ausztriából érkezett háromszor ilyen berendezésre. MA Minőségellenőrző RT most vizsgálta meg és kitűnőnek találta a kivitelre váró első sorozatot. /MTI/

11 40

B 18. kiadás

1958. június 12.

12 óra 10 perc

Junius 25.-én kezdődnek a VII. Magyar-Szovjet Orvosi Napok

1958. június 12.

A Magyar-Szovjet Baráti Társaság, a Magyar Tudományos Akadémia biológiai és orvosi tudományok osztálya, az Egészségügyi Minisztérium és az Orvos-Egészségügyi Dolgozók Szakszervezete június 25-27-én rendezi meg a VII. Magyar-Szovjet Orvosi Napokat az Akadémia dísztermében. Az immár hagyományossá vált tudományos ülészakra háromtagú szovjet orvosdelegáció érkezik: P.G. Szergijev akadémikus, a Szovjetunió Orvostudományi Akadémiájának elnökhelyettese, P.N. Kaskin professzor, a Lenin-grádi Antibiotikum Intézet helyettes igazgatója és G.F. Gauze professzor, a Szovjetunió Orvostudományi Akadémiája Új Antibiotikum Intézetének helyettes igazgatója.

Junius 25.-én reggel 9 órakor dr. Doleschall Frigyes egészségügyi miniszter megnyitja után P.G. Szergijev akadémikus A kanyaró elleni aktív immunizációval kapcsolatos kísérleti vizsgálatok, dr. Alföldy Zoltán egyetemi tanár A leptospirosis járványtani sajátosságai Magyarországon, dr. Farkas Elek egyetemi tanár Az influenza kutatás eredményei Magyarországon címmel ad elő. Junius 26.-án lesz P.N. Kaskin professzor előadása az antibiotikumok mellékhatásának problémájáról és dr. Vályi-Nagy Tibor egyetemi tanár előadása a Magyarországon folyó antibiotikus törzskutatás célkitűzéseiről és eredményeiről, 27.-én Ivanovics György akadémikus ismerteti az utóbbi évek hazai poliomyelitis megbetegedéseinek körzeti és járványtani tanulságait, majd G.F. Gauze professzor A rákellenes antibiotikumok kutatásának problémája című előadása következik. Az előadásokat vita követi. A háromnapos tanácskozás Ivanovics György összefoglalójával végződik.

A VII. Magyar-Szovjet Orvosi Napokon előreláthatóan az eddigiekhez hasonlóan nagyszámban vesznek részt a magyar orvosok, jelen lesz a magyar orvostudomány legtöbb jelentős képviselője. A tudományos ülészak után a vendég szovjet orvos-tudósok Budapestén és a vidéken számos egészségügyi intézményt keresnek fel. /MTI/

B 19. kiadás

1958. június 12.

12 óra 20 perc

A magyar "irósztrájk" nyugati meséje és a valóság: új könyvek százai másfél év alatt

1958. június 12.

A nyugati sajtó és radio az ellenszerezzel le-
verése óta előszarattal híreszteli, hogy Magyarországon "iró-
sztrájk" van, a magyar írók 1956 októbere óta nem alkotnak.

Ennek a légközpontú állításnak a megcáfolására elég a száraz statisztikát közölni. Világosan megmutatják, hogy az élő irodalom kiadása az elmúlt másfél évben semmivel sem maradt el az előző esztendőkéhez, sőt azt nem egy tekintetben meghaladta. Ime néhányan 1957 százhatvanhat magyar könyvkiadásának szerzői közül - a nők és az általuk képviselt irodalmi irányzatok megnevezésére: Barabás Tibor, Benedek Marcell, Főző Géza, Füst Milán, Grandpierre Emil, Gellért Oszkár, Gergely Sándor, Illyés Gyula, Jankovich Ferenc, Juhász Ferenc, Kassák Lajos, Kodolányi János, Kovai Lőrinc, Németh László, Palotai Boris, Rónay György, Urbán Ernő, Veres Péter, Weöres Sándor.

A statisztika továbbra is beszédes: ennek az esztendőnek első negyedében 5 mai magyar irodalom 79 alkotása látott napvilágot, összesen az egymilliót is meghaladó példányszámban. A fejlődés az utóbbi hónapokban is töretlen volt s ezzel magyarázható, hogy a június végén kezdődő ünnepi könyvhétet is a mai magyar irodalom jegyében rendezik. Új verseskötetek, regények, színművek és ifjúsági könyvek egész sora cáfolja meg ismét a magyar irodalmi élet tespedéséről, az "irósztrájkrol" szóló híreszteléseket. A könyvkiadókál pedig tovább folyik a munka: az állam jelentős anyagi támogatásával készülnek irodalmunk új és új alkotásai. /MTI/

Negyvenöt millió tojást vásároltak eddig Somogyban

1958. június 12.

A Somogy megyei Baromfifeldolgozó Vállalat telephelyére egymás után érkeznek a tojással, baromfival rakott teherautók. A nyárból felvásárolt árut szállítják ide, hogy feldolgozás után rendeltetési helyére továbbítsák. A vállalat fél éves felvásárlási tervét máris teljesítette: több mint 45 millió tojást vett meg és az éves tervből is már csak egymillió hiányzik. /MTI/

B 20. kiadás

1958. június 12.

12 óra 25 perc

Négyszáz ifjúsági hangversenyt rendeztek az elmúlt évadban - Évről-évre fejlődik az ifjúság zenei nevelése

1958. június 12.

A tanulóifjúság zenei nevelését fontos feladatának tartja az Országos Filharmónia, amely öt évvel ezelőtt rendezett először ifjúsági hangversenysorozatot az általános iskolák felsőosztályokba járó növendékei részére. A kezdeményezés elindítója Lukin László volt, aki az egyes műsorokat is ismertette. Ugyancsak az 1953-54-es tanévben indították első ízben bérleti sorozatot az egyetemek és főiskolák hallgatói számára. Azóta évről-évre újabb korosztályokat kapcsolnak be a zenei oktatásba. 1956-ban a Filharmónia felvette a kapcsolatot a Fővárosi Zeneiskola Szervezet igazgatóságával, s azóta az együttműködés jelentős eredményeket hoz. A hangszeres zenét tanuló 6-12 éves korú gyermekek módszeres zeneoktatásában részesülnek a hangversenyeken.

Az elmúlt hangverseny-szezonban a középiskolásokat is bekapcsolták a terebályosodó mozgalomba. A részükre indított negyzenei sorozat olyan sikert váltott ki, hogy a következő tanévben meg is kell ismételnünk. A fővárosi zeneiskolák tanulói is nagy érdeklődéssel látogatják a hangversenyeket, ezért a most elmúlt tanévben a 640 személyt befogadó Bartók terem helyett a Zeneakadémia 1200 személyes nagytermében kellett megrendezni a koncerteket, s így is mintegy 600 igénylést kellett visszautasítani helyhiány miatt. Mindezekon kívül a Művelődésügyi Minisztérium középiskolai főosztályának megbízása alapján komoly zenei, oktató jellegű előadásokat rendeztek a középiskolások részére, részint a Zeneakadémián és a Bartók tereben, részint a művelődési otthonokban.

Vidéken két évvel ezelőtt indult meg az ifjúsági hangversenyek szervezése, még pedig először Szegeden és Pécsen. Az elmúlt tanévben több vidéki városban, főleg zeneiskolákban rendeztek ifjúsági hangversenyeket, s ezek egyik eredménye volt az is, hogy fellépési alkalmat teremtettek a vidékre költözött pedagógusoknak. A vidéki középiskolások részére is tartottak előadásokat a minisztérium megbízásából - a kislétszámú, ugynevezett zenés-irodalmi brigádok már két éve járják az iskolákat.

Budapesen az elmúlt tanévben 125, vidéken 275, összesen tehát 400 előadást rendezett az Országos Filharmónia. A hangversenyeknek körülbelül 320.000 fiatal látogatója volt. /MTI/

12-10

B 21. kiadás

1958. június 12.

12 óra 30 perc

Magyar-csehszlovák művészeszeréről tárgyaltak Prágában

1958. június 12.

A csehszlovák hangversenyrendező intézmény meghívására Csillag Miklós, a Nemzetközi Koncertiroda igazgatója a csehszlovák fővárosban járt és tárgyalásokat folytatott. Hazatérve elmondotta az MTI munkatársának, hogy ott is új szervezet foglalkozik a nemzetközi művészeszeréssel, s ezek a megbeszélések a két ország közötti rendszeres szervezett művészesere alapját teremtették meg.

A két intézmény képviselői megállapították, hogy a másik nép kulturájának megismertetése és saját kulturális életük fejlesztése érdekében a másik ország igényeinek megfelelően bonyolítják le a cseréket és a legjobb művészeket léptetik fel. Különösen fontos feladatnak tartják, hogy fiatal művészek külföldi utazását elősegítsék, s ennek megfelelően az is több fiatal magyar zenei művészt tudunk bemutatkozó hangversenyre Prágába küldeni. A csehszlovák és a magyar művészeseréket intéző szerv együttműködik majd a többi országgal kapcsolatos művészeserek lebonyolításában is.

Prágában máris megállapodtak a jövő hangverseny-szezonra odautazó magyar, illetve Budapestre utazó csehszlovák művészek személyében is. Ezerint körülbelül 15 hangszeres szólista és énekművész utazik Csehszlovákiába, s ugyanennyi magyarországra. Hazánkba érkeznek többek között Karel Ancerl, a világhírű csehszlovák karmester és a Pro Arte Antiqua kamaraegyüttes. Meglélekül a szórakoztató műfaj képviselőinek vendégszereplése is, így például rövidesen Budapestre jön egy kiváló csehszlovák tánczenekar. A tárgyalásokon szó esett a színházi kapcsolatok megfelelő kiépítéséről is. /MTI/

12-10

B 22. kiadás

1958. június 12.

11 óra 10 perc

Elkészült a Ház a sziklák alatt - hamarosan befejezik három film forgatását

1958. június 12.

A Hunnia Filmstudioiban elkészült a Ház a sziklák alatt című új film, amely a karlovy-váryi filmfesztiválon a magyar filmművészetet képviseli. A laboratóriumban hamarosan befejezik a Fekete szem újszakája című magyar-francia koprodukcióban készült film hangtechnikai munkálatait. A Csempészek című alkotáson Vincze Imre zeneszerző kísérőzenéjének felvételeit készítik.

A műtermekben forgatják a Dóbalvány című film utolsó felvételeit, a munkával napokon belül végeznek.

Kosztolányi Dezső Édes Anna című regényének megfilmesítői - Fábry Zoltán rendező, Szécsényi Ferenc operatőr - hamarosan elkészülnek a műtermi jelenetekkel és a mintegy 8-9 napig tartó külső felvételek után befejezik a forgatást. A film elsőszereplője Törőcsik Mari, főbb szereplői Mezey Mária, Maklár Zoltán, Sinor Erzsébet, Greguss Zoltán, Parsi Béla, Kovács Károly és Fülöp Zsigmond.

A Hunnia Filmstudio páseréti műtermében Révész György rendező folytatja a Pesten történt című film forgatását.

A Budapesti Filmstudioiban készülő filmajándék: a Razzia készítői befejezték az újszakai felvételeket. Az elkészült jeleneteken most a laboratóriumban dolgoznak. A forgatást a jövő hét elején folytatják. A Razzia Nagy Lajos novellájából, Bencsik Imre forgató könyve alapján készül és az illegális munkásmozgalom egyik közkatónájának bátor helytállását örökíti meg. /MTI/

A tanácsok ellenőrzik a nyári szezonban a zenés szórakozóhelyek műsorait. A tavalyinál magasabb mércét alkalmaznak

1958. június 12.

Hamarosan megkezdődik a nyári szezon a vendéglátóiparban. A különböző zenés szórakozóhelyek, varieték, stb. most kötik le a nyári műsoraikat a "könnyű" műfaj művészeivel. A fővárosi tanács népművelési osztályán ezzel kapcsolatban elmondották:

- Sajnos, jelenleg a tanácsoknak semmi beleszólásuk nincs abba, hogy a vendéglátóipar különböző egységei milyen könnyű műsorokkal lépnek majd a szórakozni vágyó közönség elé. Azt mondhatnánk, hogy ezeknek a műsoroknak ilyen szempontból nincs gazdájuk.

/folyt. köv./

11.30

B 23. kiadás

1958. június 12.

11 óra 10 perc

A tanácsok ellenőrzikfolyt./

- Éppen ezért a kerületi tanácsok népművelési osztályai, de a fővárosi tanács népművelési osztálya is elhatározta, hogy a nyári szezonban a tavalyinál fokozottabban ellenőrzik Budapest zenés szórakozóhelyei csokgyan izlőses, színvonalas, a közönség igényeit kielégítő számokat tűznek-e műsorukra.

- A nyári rendszeres ellenőrzésekről már előre elmondhatjuk: szigorúbbak lesznek a tavalyinál, s a szórakozni vágyók érdekében az eddiginél magasabbra emeljük a mércét. Meggyőződésünk szerint ugyanis igazán jó szórakozást, kikapcsolódást és felüdülést jelentő vidám estét csak színvonalas, a közizlőst nem rontó műsorokkal nyújthatnak a könnyű műfaj művészei. Ha tanácsaink ellenőrzéseik alkalmával nem megfelelő színvonalú számokkal, jelennel találkozunk, lépéseket tesznek annak érdekében, hogy azokat mielőbb levagyják műsorról. /MTI/

Restaurálják a főváros értékes barokk emlékeit

1958. június 12.

A Fővárosi Emlékműfelügyelőség tájékoztatása szerint az év második felében Budapest több értékes, XVII-VIII. századból származó barokk emléket restaurálják. Ezek között az egyik legjelentősebb munka a Várban levő Szentháromság emlékérem felújítása, amelyre több száz ezer forintot költenek. A helyreállítás egyik érdekessége, hogy az emlékművet régi metszetek, a Budapesti Történelmi Múzeum anyagában fellelt leírások és régészeti művészettörténelmi könyvek hiteles utalásai alapján restaurálják. Az elmúlt évtizedekben ugyanis a javítások alkalmával kisebb-nagyobb mértékben megváltoztatták a többszáz éves emlékek eredeti arculatát.

Ugyancsak a második felében állítják helyre a XVIII. században épült Zsigmond téri Szentháromság fogadalmi emléket. Itt a kevésbé időálló homokkő-részeket - amelyeket javítani kell - kerámia kőfajttával cserélik fel. - tervek szerint ezenkívül Budapest egyik peremkerületében, Nagytitényben további két barokk emlékművet tartoznak restaurálni. /MTI/

12.32

B 24. kiadás 1958. június 12. 13 óra - perc

Június 21.-én: tiszántuli tenyészállat kiállítás és vásár Debrecenben

1958. június 12.

Június 21.-én, szombaton nyílik meg Debrecenben a tiszántuli tenyészállat kiállítás és vásár, amelyen Hajdu, Szolnok, Szabolcs, és Békés megye, valamint Debrecen város termelői mutatják be legkiválóbb tenyészállataikat és mezőgazdasági terményeiket. Fülöp Imre, a Hajdu megyei tanács mezőgazdasági osztályának vezetője, a kiállítás főrendezője az előkészületekről és a kiállítás céljáról a következőket mondotta: - A kiállítást azzal a céllal rendezük, hogy szemléltetően bemutassuk a tiszántuli mezőgazdaságának, elsősorban állattenyésztésének a felszab dalás óta megtett útját. Mindenekelőtt a Hortobágy környékén kitenyésztett kiváló nónius lovakat, a Tiszántul legkiválóbb sertéseit, szarvasmarháit és legjobb baromfifajtáit láthatják, illetve vásárolhatják a látogatók. Ezzel a kiállítással is fel szeretnénk hívni a figyelmet az állattenyésztésben még jelentkező fogyatékosokra és megmutatni, merre haladjon az állattenyésztés, hogy még nagyobb jövedelmet nyújtson. Szemléltető módon mutatjuk be a tiszántuli kiállításon mezőgazdaságunk belterjes irányú fejlesztésének új módszereit. Mindenekelőtt a Keleti Főcsatorna szerepét, amelynek vizét felhasználva bőségesen el tudjuk látni az állatállományt takarmánnyal, még a csatornától távolos területeken is.

A nyolcnapos kiállítás és vásár gazdag esemény-sorozatából is kiemelkedik a 10 éves termelőszövetkezetek jubileumi tanácskozása, amelyre meghívják a Tiszántul legjobb termelőszövetkezeinek elnökeit és alapító tagjait. Ekkor rendezik meg a tiszántuli legelőgazdálkodási kongresszust és ez idő alatt gyűlnek össze tanácskozásra a tiszántuli mezőgazdasági szakemberek is. /MTI/

A hároméves tervben 55 millió forintot kap műszaki fejlesztésre és egy új gyár építésére a butoripar - Enyhülni fog a butorhiány és 1965-ben teljesen megszűnik

t Sz/... b M... Vg Hk

1958. június 12.

Az új házaseket és ezeket, akik otthonaik butorait ki akarják egészíteni, vagy a régiakat újakra akarják kicserélni, közelebbről is érint a butoripar hároméves tervé, amelyet Czuczor György iparigazgató esütörtökön ismertetett az Angyalföldi Butorgyárban megtartott értekezleten. /Folyt. köv./

B 25. kiadás

1958. június 12. 13 óra 10 perc

/A hároméves tervbenf lyt./

Közölte a gyárak vezetőivel: a butoripari üzemek hároméves fejlesztésének főcélja, hogy ez idő alatt megközelítsék az iparilag fejlett országok termelését. Több meglévő gyárat bővítenek és egy új fényezett butorgyárat is építenek, ami lehetővé teszi, hogy 20-22 százalékkal több butort készíthessenek. A hároméves tervet jól kezdtek az üzemek, mert már az első negyedévben 4.8 százalékkal túlteljesítették előirányzatukat.

Az elkövetkezendő három évben a jelenlegi 40-45 százalékról 55-60 százalékra kívánják emelni az állami ipar részesedését a butorkészítésben. Ez idő alatt műszaki fejlesztési célokra és az új butorgyár létesítésére mintegy 65 millió forintot fordítanak. Korszerűsítik az Angyalföldi Butorgyárat, a Budapesti Butorgyárat, a Cardo Butorgyárat, a Debreceni Hajlitottbutorgyárat, az Otthon Butorgyárat, a Szék és Fűrűgyárat, az Újpesti Asztalosárúgyárat és az Újpesti Butorgyárat. A Tisza, a Csongrádi, a Debreceni és a Cardo Butorgyárnál 24 millió forintos költséggel rekonstrukciót hajtanak végre. Az új fényezett-butorgyár helyét még nem jelölték ki, de a tervek szerint 1960-ig megkezdik építését. A gyár mintegy 300-400 főt foglalkoztathat. A tervek szerint - ahol erre megvannak az adottságok - két műszakra térnek majd át.

A tervkészítéskor a távolabbi célokra is gondoltak. A hároméves terv idején mintegy 18 millió forintot fordítanak felújításokra és ugynevezett állagmegóvásokra azokban a gyárakban, amelyek korszerűsítésére csak a következő öt éves tervben kerül sor. A 15 éves távlati tervben - amelyet ugyancsak most dolgoznak ki - meghatározták, hogy körülbelül két és félszeresével növelik a butorgyártást. A számítások szerint ez azt jelenti, hogy a hároméves terv alatt már jelentősen enyhülni fog, 1965-ig pedig teljesen megszűnik a butorhiány. /MTI/

46.55

B 26. kiadás

1958. június 12.

10 óra 10 perc

Időjárásjelentés

1958. június 12.

A Meteorológiai Intézet jelenti június 12.-én, csütörtökön délután 12 órakor:

Élénk északi szél

nyugat-Európa felett magasnyomású léghalmaz helyezkedik el, jobbra száraz, de hűvös időjárással. Kelet-Európában Moszkva térsége felett és a Kárpát-medencében ciklonok fejtik ki hatásukat, csapadékos és ugyancsak hűvös időt okozva.

Hazánkban szorán hűvös, esős idő volt.

A hőmérséklet a Dunántulon 15-18, keleten 18-22, Békéscsabán 23 fokig emelkedett. A déli és keleti határszél kivételével, ahol 10-15 mm csapadék hullott, az egész országban kiadós eső esett. Általában 20-50 mm-nyi. Szokatlanul nagy mennyiség hullott Békéscsabán 161, Galyatetőn 130, Parásdásvár, Brembergbányán 102, Poroszló 71 mm.

Budapestben szorán a hőmérséklet napi középértéke 15.7 fok volt, a sok évi átlagnál 4.1 fokkal alacsonyabb.

Budapestben csütörtökön 12 órakor a hőmérséklet 14. fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 756 mm, mérsékeltten emelkedő irányzatú.

Várható időjárás pénteken estig: Tovább tart a hűvös idő. Sok helyen még eső. A felhőzet holnap a Dunántulon már felszakadozik. Élénk, helyenként erős északi, északkeleti szél.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel:

nyugaton -8-11, keleten 10-13, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 13-16 fok között.

Távolabbi kilátások: A hőmérséklet kissé

emelkedik.

A Duna vízállása Budapestnél csütörtökön reggel:

302 cm. /MTI/

12.155

B 27. kiadás

1958. június 12.

10 óra 10 perc

Magyar mezőgazdasági szakemberek utaztak Lengyelországba - Jugoszlávok érkeztek Magyarországra

1958. június 12.

A lengyel földművelésügyi minisztérium meghívására Markovics János, a Földművelésügyi Minisztérium állattenyésztési főosztályának vezetője és Kurunczai István, a tenyészállatforgalmi gazdasági iroda igazgatója Lengyelországba utazott, ahol megtekintik a poznani nemzetközi vásár tenyészállat bemutatóját.

XXX

A Jugoszláv-Magyar Műszaki Együttműködési Bizottság határozata alapján 4 heti időtartamra két jugoszláv mezőgazdasági szakember érkezett hozzánk a takarmánygazdálkodás tanulmányozására. /MTI/

Az eső után megyszerte aratni kezdenek Csongrádban

1958. június 12.

Csongrád megye termelőszövetkezeteiben és az egyéni gazdák földjein 17.000 holdon, a tavalyinál jóval nagyobb területen szökök az őszi árpa. Néhány nap múlva, - amint véget érnek az esőzések - megyszerte megkezdik az aratást. A megyei termésátlag a tavalyit nem éri el, de vannak olyan vidékek, ahol a szeszélyes időjárás ellenére jóközepes termést várnak. A makói járás egész területén 10-12, a csanádalberti, a pitvarosi és a földéaki termelőszövetkezetekben pedig 15-14 névleges ősziárpa termést takarítanak be. Mindez a helyes vetésszorgó, a jó talajmunkák és a bőséges műtrágyázások eredménye. Az időn bebizonyosodott az is, hogy azok a gazdaságok jártak jól, ahol ősszel vetettek. Az őszi árpa jobban bírta az aszályt, és csaknem háromszor annyit ad, mint a tavaszi. /MTI/

13

B 28. kiadás

1958. június 12.

M. 0. perc

A sütőipar száznál több tanulót vesz fel - kitűnően felszerelt tanműhelyekben sajátíthatják el a szakmát a fiatalok

1958. június 12.

A fővárosi tanács élelmiszeripari igazgatóságának és a 2-es számú élelmiszeripari tanulóiskola vezetői esztendőnkön délelőtt az iskola tanműhelyében tájékoztatták a sajtó képviselőit a sütőipari tanulóképzésről. Elmondották, hogy az iparág az elmúlt esztendőnkben sokat fejlődött s ma már a legnehezebb munkákat, mint például a liszt szitálását, a tészta dagasztását gépi erővel végzik. Sajnos azonban kevés a megfelelően képzett, jó szakmunkás, különösen fiatalok lehet találni. Ez részben annak a következménye, hogy a fiatalság nem ismerve eléggé a sütőipari munkát, idegenkedik ettől a foglalkozástól. Elképzelésükben még mindig a felszabadulás előtti idők pikinosa él, aki télen-nyáron biciklivel, nagy kosárral a hátán hordta szét a kenyeret és a süteményt. Ennek következménye az is, hogy például az idei évben mindössze 32 ipari tanuló fejezi be a tanulást, jellehet a terv és a szükségletek szerint körülbelül 120 fiatalnak kellett volna az idén végeznie.

A sütőipari tanulók most már jó körülmények között, kitűnően felszerelt tanműhelyekben tanulhatnak. A tanuló időt kizárólag tanulással és szakmai gyakorlattal töltik el. A képzés ideje két év, ezalatt fizetést - az eltöltött időtől függően, havi 120-200 forintot kapnak, ezenkívül mindazokat a kedvezményeket, amelyeket a munka Törvénykönyve az iparitanulóknak előír. Ha felszabadulnak, azonnal el tudnak helyezkedni és a sütőiparban a szakmunkások jól keresnek, átlagosan havonta 1500-1600 forintot, s nem ritka az olyan fiatal sen, aki havonta 2.000-2.500 forintot keres.

A tájékoztatás során hangsúlyozták azt is, hogy ebben az esztendőben is száznál több fiatal vár a sütőipar tanulóinak. Aki ezt a szakmát választja, augusztus 15.-ig jelentkezhetnek a 2-es számú élelmiszeripari tanulóiskolában, illetve a kerületi sütőipari vállalatoknál.

A tájékoztatás után a sajtó munkatársai megtekintették a most végzett tanulók gyakorlati szakvizsgáját. A vizsgáról tanuskodott, hogy a sütőipari tanulók jó képzést kapnak és szakmájuknak valóban mestereivé válhatnak. /MTI/

13-52

B 29. kiadás

1958. június 12.

M. 0. perc

Beszámoló a vendéglátóipar brüsszeli tapasztalatairól

1958. június 12.

Lázár Géza, a vendéglátóipar főigazgatóság vezetője esztendőnkön délelőtt a Búke szálló kupolatermében tájékoztatta a sajtó munkatársait a brüsszeli magyar étterem eddigi sikereiről.

- A brüsszeli világkiállítás magyar étterme - mondotta - ismét bizonyította, hogy a magyar konyhának nincsen párja. Ez a siker elsősorban annak köszönhető, hogy nem szakítottunk a magyar konyhaművészet hagyományaival. A részvevő országok - Svájc kivétel - a lehető legjobban leegyszerűsítették vendéglátóiparukat. Az előrecsomagolt hideg ételek és a frissensültek választéka, az ultramodern berendezés ridegsége, az önkiszolgálás rendszere nem versenyezhetett a magyaros vendégszeretet melegségével.

- Már a tervezésnél is kerültük a csupa üveg, a csillogó fény kitszges hatáskeltését. A magyar étterem izléses berendezése, a fehér asztalok és a környezet melegsége az otthon légkörét teremtik meg. A 200 személyes étterem előtt sorbaállnak, mert a konyháknak gazdag az ételválasztéka, különlegességeink egyedülállóak. Főként a paprikás csirke, a fatányéros, a káposztafőlék és a borjupörkölt arat nagy sikert.

- A brüsszeli tapasztalatokat itthon is hasznosítjuk. Csökkentjük a vendéglátóiparban a félreértelmezett termelékenységet. Megszüntetjük a pincérek túlterhelését. Nem tiz-tizenkét asztal felszolgálását, hanem csak négyet-ötöt bízunk majd rájuk. Megszüntetjük a talponálló italboltokat. Itt alkalmazzuk a külföldi tapasztalatokat. Olyan biztróhálózatot építünk ki, hogy a vendég az előrecsomagolt hidegkonyha ételekhez, vagy az infragársütőkön készülő frissensültekhez olcsón és gyorsan hozzájusson. Ezeknél a gyorsbűfőknél mindenképpen meghonosítjuk a legfejlettebb technikát - mondotta végzetül Lázár Géza, a vendéglátóipari főigazgatóság vezetője. /MTI/

14-2

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1958. június 12.

14 óra 45 perc

Megnőtt a kereslet a szőlőművelő gépek iránt a baranyai borvidéken

1958. június 12.

Baranya megye három nagy borvidékén, a villányi, a pécsi és a mohácsi dombokon szépen fejlődnek a szőlők és jó termést hoznak. A gazdák körében érthetően megnőtt a kereslet a különféle szőlészeti és borászati gépek, eszközök iránt. A földműveszövetkezet boltok és a szaküzletek minden eddiginél nagyobb forgalmat bonyolítanak le mostanában. Főleg a permetező és a porozógépeket keresik. Június 10.-ig 52 permetező, 332 porozógépet vásároltak a megyében. Szőlőművelő gépekből a legnagyobb kereslet a villany-siklósi történelmi borvidék felveiben mutatkozik, ahol ezekben az években újítják fel a híres szőlőket. A kereslet alapján úgy számítják, hogy szüretig 100-nál több szőlőszövő gép és 250 kisebb-nagyobb prés kerül el a megyében. /MTI/

Kisebb közlekedési akadályokat okozott esütörtökön az esőzés

1958. június 12.

A nagy mennyiségű csapadék esütörtökön délelőtt kisebb közlekedési akadályokat okozott a fővárosban. A 28-as jelzésű villamos pályáját több helyen előnsította a víz, s így a forgalmat csak ingajáráttal sikerült lebonyolítani. A 25-ös trolibusz vonalán a dohánygyári aluljáróban emelkedett olyan magasra a víz, hogy a trolibuszok nem tudtak áthaladni. Emiatt azután a forgalom a Népliget és Salgótarjáni ut között átmenetileg szünetel. A víz elvezetésére a fővárosi tanács közlekedési igazgatósága a szükséges intézkedéseket megtette. /MTI/

Az eszések miatt előreláthatólag többnapos késedelmet szenved a Kossuth Lajos utca átépítése

1958. június 12.

A Kossuth Lajos utca átépítése szorda reggelig jól haladt és minden remény megvolt arra, hogy június 15.-én ezen a nagyforgalmú útvonalon megindulhat a közlekedés. A szerdai és a csütörtöki esőzés következtében azonban az építővállalatok kénytelenek voltak szüneteltetni a munkát s az esőzés megszűnte után is fél-egy napra lesz szükség, míg megszikkad a beton és az aszfaltozáshoz hozzáláthatnak. A munkálatok tehát többnapos késedelmet szenvednek és egyelőre még bizonytalan, mikor adhatják át a Kossuth Lajos utcát a forgalomnak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1958. június 12.

14 óra 45 perc

Az MTI Foto 1958. június 12.-i képanyaga:

Képösszeállítás a három éves tervben legjobban fejlődő iparágakról
Látogatás az építők napja előtt néhány nagyobb budapesti építkezésnél
Földgazvezeték épül Románia és a borsodi iparvidék között
Tekarékossági eredmények, új technikai eljárások a Villamosgép- és Kábelgyárban
A dászentmiklósi Miosurin Tsz-gépekkel és tanácsokkal segíti a helyi állami gazdaság
Gépek a budapesti baromfitenyésztők szövetkezetéről
Az Építők Központi Együttesének műsorából
Restaurátor műterem a Nemzeti Galériában
Rimszkij Korzakov portréja halálának /1908 június 21/ 50. évfordulója alkalmából
Képek Puocini születésének /1858 június 22./ 100. évfordulója alkalmából
Tízezer kilométeres utra készülnek a Magyar Rádió és Televízió riporterei
Többszörös véradók találkozója a felgyógyult betegekkel
Salgótarjáni képek
Bp. Honvéd-Szófia Akadémik férfi kosárlabda Európa Kupa mérkőzés.

Külföldi képanyag:

Lengyelország:

Lengyelország nyugati területeinek fejlesztése
Az egészségügyi hálózat fejlesztése
Lengyel len export
A lengyel ének- és táncgyűttes külföldi utja

Egyiptom:

Új hid Kairóban
Olajfurás Egyiptomban

Csehszlovákia:

Szíriai képzőművészeti kiállítás Prágában
Külföldi turisták Prágában
Felajánlások a Csehszlovák Kommunista Párt XI. kongresszusa tiszteletére

Svédország:

Labdarugó világbajnokság Svédországban

Szovjetunió:

Ipari kiállítás Moszkvában
Nököldöttek érkezése Moszkvába.

Kína:

Kínai geológusok ásványok után kutatnak

Épül a vuhani vas- és acélkombinát folyt.köv./

14.35

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás 1958. június 12. 14 óra 5 perc

/Az MTI Foto...folyt./

Anglia:

Maria Callas Londonban
Szovjet teniszezők Wimbledonban
Sportképek

NDK:

Divatképek
/MTI/

Százmillió forinttal bővült az idei szakszervezeti tüzelőakció

1958. június 12.

A Szakszervezetek Országos Tanácsának kezdeményezésére a kormány gazdasági bizottsága százmillió forinttal bővítette az idei szakszervezeti tüzelőakciót. A tervezett 300 millió forint helyett 400 millió forint értékű tüzelőt vásárolhatnak hat havi részletre a dolgozók. Kedvezményesen egymillió család jut tüzelőhöz.

A kedvezmény kiterjesztését bányászaink jó munkája, a rendelkezésünkre álló megfelelő szénkészletek tették lehetővé. A tüzelő házhoz szállítása már folyamatban van és szeptember 30-ig az ország egész területén be is fejeződik. /MTI/

Tizenhat termelészövetkezet javítja zöldtrágyázással a földet Vas megyében

1958. június 12.

Vas megye termelészövetkezetei eddig meszezással és szarvestrágyázással javították talajaikat. Az idén először már zöldtrágyázással is próbálkoznak. A megyében a talajerő pótlására 16 termelészövetkezet csaknem 300 holdon végzett zöldtrágyázást. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás 1958. június 12. 15 óra 45 perc

Országos tanácskozást tartottak a mezőgazdasági szakszervezet legjobb bizalmijai

1958. június 12.

Csütörtökön a MEDOSZ székházában országos tanácskozáson vettek részt a mezőgazdasági szakszervezet legjobb bizalmijai. Halász József, a MEDOSZ titkára beszámolt a SZOT XIX. kongresszusának legfontosabb határozatairól és ismertette azokat az elveket, amelyek alapján meg kívánják javítani a bizalmi hálózat munkáját az állami gazdaságokban, a gépállomásokon, az erdőgazdaságokban és más mezőgazdasági üzemekben.

A mezőgazdasági üzemekben - mint a tanácskozás résztvevői megállapították, - a bizalmiak munkájában több a fogyatékos-ság, mint a gyárakban, a vállalatoknál. Több helyen, főleg a gépállomásokon a traktoros brigádvezetők töltik be a bizalmi feladatkörét is. Itt-ott még az is előfordul, hogy a bizalmiak nem a dolgozók választása alapján töltik be tisztségüket, hanem a szakszervezet, vagy az üzemvezetők megízásából működnek.

A szakszervezeti bizalmiak előzetesen megvizsgálják a munkásszállások állapotát, az üzemi konyhák felkészültségét és eligazítják az új munkásokat minden, a munkával és a szociális ellátásukkal kapcsolatos kérdésben.

Fülfőns gondot fordít a szakszervezet és így a bizalmi hálózat is a tartalmas politikai munka kialakítására. A politikai nevelésben felhasználják a magyar szervezett mezőgazdasági munkások csaknem hat évtizedes gazdag tapasztalatait. /MTI/

Azesős időjárás miatt elmarad a szombat délutáni séta-vizibusz

1958. június 12.

Az IBUSZ közli, hogy a szombat délutáni vacsorával egybekötött séta-vizibuszt az esős időjárás miatt nem indítják. A jegyek a következő szombatra, június 21-re, érvényesek. /MTI/

15 20

B 32. kiadás 1958. június 12. 14 óra 5 perc

/Az MTI Foto...folyt./

Anglia:
Maria Callas Londonban
Szovjet teniszszők Wimbledonban
Sportképek

NDK:
Divatképek
/MTI/

Százmillió forinttal bővült az idei szakszervezeti tüzelőakció
1958. június 12.

A Szakszervezetek Országos Tanácsának kezdeményezésére a kormány gazdasági bizottsága százmillió forinttal bővítette az idei szakszervezeti tüzelőakciót. A tervezett 300 millió forint helyett 400 millió forint értékű tüzelőt vásárolhatnak hat havi részletre a dolgozók. Kedvezményesen egymillió család jut tüzelőhöz.

A kedvezmény kiterjesztését bányászaink jó munkája, a rendelkezésünkre álló megfelelő szénkészletek tették lehetővé. A tüzelő házhoz szállítása már folyamatban van és szeptember 30-ig az ország egész területén be is fejeződik. /MTI/

Tizenhat termelősövetkezet javítja zöldtrágyázással a földet Vas megyében

1958. június 12.

Vas megye termelősövetkezetei eddig meszezással és szarvestrágyázással javították talajaikat. Az idén először már zöldtrágyázással is próbálkoznak. A megyében a talajerő pótlására 16 termelősövetkezet csaknem 300 holdon végzett zöldtrágyázást. /MTI/

B 33. kiadás 1958. június 12. 15 óra 45 perc

Országos tanácskozást tartottak a mezőgazdasági szakszervezet legjobb bizalmijai

1958. június 12.

Csütörtökön a MEDOSZ székházában országos tanácskozáson vettek részt a mezőgazdasági szakszervezet legjobb bizalmijai. Halász József, a MEDOSZ titkára beszámolt a SZOT XIX. kongresszusának legfontosabb határozatairól és ismertette azokat az elveket, amelyek alapján meg kívánják javítani a bizalmi hálózat munkáját az állami gazdaságokban, a gépállomásokon, az erdőgazdaságokban és más mezőgazdasági üzemekben.

A mezőgazdasági üzemekben - mint a tanácskozás résztvevői megállapították, - a bizalmiak munkájában több a fogyatékoság, mint a gyárakban, a vállalatoknál. Főbb helyen, főleg a gépállomásokon a traktoros brigádvezetők töltik be a bizalmi feladatkörét is. Itt-ott még az is előfordul, hogy a bizalmiak nem a dolgozók választása alapján töltik be tisztségüket, hanem a szakszervezet, vagy az üzemvezetők megízásából működnek.

A szakszervezeti bizalmiak előzetesen megvizsgálják a munkásszállások állapotát, az üzemi konyhák felkészültségét és eligazítják az új munkásokat minden, a munkával és a szociális ellátásukkal kapcsolatos kérdésben.

Fülszemes gondot fordít a szakszervezet és így a bizalmi hálózat is a tartalmas politikai munka kialakítására. A politikai nevelésben felhasználják a magyar szervezett mezőgazdasági munkások csaknem hat évtizedes gazdag tapasztalatait. /MTI/

Az esős időjárás miatt elmarad a szombat délutáni séta-vizibusz

1958. június 12.

Az IBUSZ közli, hogy a szombat délutáni vacsorával egybekötött séta-vizibuszt az esős időjárás miatt nem indítják. A jegyek a következő szombatra, június 21-re, érvényesek. /MTI/

15/20

B 34. kiadás 1958. június 12. 15 óra 50 perc

Jól fejlődnek a Szovjetuniótól kapott silókukorica-fajták

1958. június 12.

Hruscsov elvtárs látogatása alkalmával több helyen is megígérte, hogy hazatérve, s zakértőt küld hazánkba, aki átadja a szovjet silókukorica-termesztés tapasztalatait. Még itt tartózkodott a szovjet párt- és kormányküldöttség, amikor megérkezett A. Sevcsenkó akadémikus, a silókukorica-termesztés szovjet szakértője, több neves kukoricatermesztő és gépesítési szakember kíséretében. A szovjet vendégek számos termelészövetkezeti és állami gazdaságot látogattak meg itt tartózkodásuk alatt, s előadásokat tartottak a zokról a módszerekről, amelyekkel lényegesen fokozhatjuk a silókukorica terméshozamát. Tapasztalataik ismertetésén kívül szovjet géppel és vetőmaggal vetési bemutatókat is tartottak. A Sevcsenkó megérkezése után pár nap múlva 40 mázsa különféle fajtájú silókukorica vetőmag érkezett a Szovjetunióból. Továbbá három kukorica-vetőgépet kaptunk, amelyek négyzetesen, szemenként vetik be a táblákat. A három gépet az adonyi Béke, a károagi Béke és a besnyői Sallai Termelészövetkezet kapta meg. Az adonyi Béke Termelészövetkezet nemrégiben még egy szovjet silókombájnt is kapott, amelyet már az idén munkába állítanak.

A bemutatók alkalmával a magyar szakemberek megismerkedtek a nagyüzemi silókukorica-termesztés legújabb gépével az SZK GK-6-V típusú négyzetbevető géppel. A tapasztalatok szerint az új gép tökéletesebb az eddigiekénél. A vetés szabályos négyzeteket mutat, keresztben és hosszában kultivátorral egyaránt művelhető. A gép nagy előnye, hogy a kezeléséhez az eddig szükséges hat-hét ember helyett mindössze kettő kell; egy traktoros és egy gépkezelő, s tíz óra alatt 12-14 hektár területet vet be. A szerkezet alkalmas különböző sor- és tötávolságú vetésekhez, de szükség szerint szabályozható az is, hogy egy-egy fészekbe hány szem magot vessen.

Hazai szakembereinknek az idén már alkalmuk lesz összehasonlítani a szovjet- és magyar silókukorica fajtákat. Több mint 300 holdnyi területet vetettek be a Szovjetunióból hozott kukorica-fajtákkal. A vetések - a legutóbbi jelentések szerint - jól fejlődnek. A karcagi Péke Termelészövetkezetben egy 70 holdas táblát vetettek be a szovjet gyártmányú kukoricavetőgéppel, s a Szovjetunióból érkezett vetőmaggal. A vetés szép egyenletesen kelt, igen jól fejlődött, s helyenként már 60-80 centiméteresek a tövek. A május- és a június elejei nagy szárazságban ugyan a kukorica gyökérzete a kelleténél jobban megnyúlt, ami a további fejlődést hátrálta volna, de a legutóbbi napokban lehullott csapadék nyomán most már rendeződött, s szinte szemlátomást fejlődik. Ha az időjárás továbbra is kedvező lesz, a szövetkezet szakembereinek számítása szerint a szovjet silókukorica vetés 350-370 mázst is ad holdanként, mielőtt a talaj megszikkad, megkezdik a silókukorica másodszori kapálását. /MTI/

15-45

B 35 kiadás 1958 június 12 15 óra 50 perc

Bemutatták a sebész-kongresszusnak az új magyar gyógyszereket

1958 június 12

Hasznos ujitást vezetett be a most ülésző sebész-kongresszuson két legnagyobb gyógyszergyárunk, a Chinoín és az Egyesült Gyógyszer- és Tápszergyár: kiállításon mutatja be a nagygyűlés résztvevőinek újonnan kibocsátott, vagy a közeljövőben forgalomba kerülő készítményeit, hogy már jóelőre megismerhessék azokat és mód legyen kipróbálásukra. A két gyár minden klinikának és kórházi osztálynak megküldi a kívánt új gyógyszert, azzal a kéréssel, hogy tudományos dolgozat formájában írják meg róla gyakorlati tapasztalataikat a szakajtóban való közlés végett. Természetesen nem kísérletezést kérnek, hiszen teljesen kész, tökéletesen kipróbált gyógyszerekről van szó. A cél az, hogy az esetleges észrevételeket a későbbi gyártás folyamán hasznosíthassák és az új, nagyjelentőségű gyógyszereket mihamarabb széles körben elterjeszthessék.

Bemutatják a kiállításon az eddig csak draszté alakjában gyártott, nagyhatású narkózis előkészítő szer, a Hibernál új változatait: az injekciót, amely augusztusban és külön a gyermekeknek, külön a felnőtteknek készített kupalakját, amely az év végén kerül forgalomba. A Hibernál új változatai révén még inkább ki lehet majd használni ennek a szernek azt a tulajdonságát, hogy lehűti a szervezetet és ezzel annyira csökkenteti életfunkcióit, hogy a sebész nyugodtabb körülmények között végezheti a műtétet, mint teljes életfunkciók mellett. A Hibernál gyógyító-altatásnál is jótékony hatása.

Bemutatja a kiállítás az a klinikai kísérlet alatt álló két nagyhatású idegcsillapítót, amely tökéletes nyugtatást ad, anélkül hogy álmosítana, vagy az öntudatot csökkentené. A jövő év első negyedében tabletta alakjában kibocsátásra kerülő két szer az Amicon és az Andaxin a műtét-előtti feszültségi, félelmi állapot leküzdésére is alkalmas.

A Relaxil G, amelyet decemberben bocsátanak ki, mint jóhatású izomernyesztő, a végtagsébeszetben kap majd szerepet. A Lidocain elnevezésű helyi érzéstelenítő egy-másfél perc alatt hat, kétszeres hatása, mint az eddigi procain készítmények és nem okoz remegést, izmadást, sápadást.

15-30

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36 kiadás 1958 június 12. 15 óra 50 perc
/Bemutatták a sebész-kongresszusnak.. folyt./

Bejelenti a kiállítás az új szulfanilamid készítményeket is, amelyekből teljesen kiküszöbölték az ultraszeptyl gyomorrontó hatását. Két hónapon belül ismét árusítják a gyógyszertárakban a régebben nagyon népszerű, de már jóideje nem kapható Polivitaplex elnevezésű vitamin-készítmény új változatát, a Polivitamin-8-at, amely javított változata a gyógyszernek, mert amíg a régi csak négyféle vitamint egyesített, az új nyolcfélét foglal magában. Járva-nyos időszakokban a szervezet erősítésére, műtét utáni lábba-dozás elősegítésére szolgál.

Látható a kiállításon az a 17 új antibiotikum készítmény, amelyek a jövő év végéig fokozatosan kerülnek a gyógyszertárakba. Idén júliusban már árusítják a Beacillin tablettát és gyerekeknek szirupos változatát. Hosszabb időn át felszívódó, tartóhatású injekciós változata a jövő év első negyedében kerül forgalomba. A Prompticillin és a Retardillin már augusztusban kapható lesz. Nagyhatású új gyógyszer a Triacillin, amelyből egyetlen injekció öt napon át gyógyhatást fejt ki. A jövő év második negyedében bocsátják ki.

A külföldi Terramycin magyar megfelelőjét, a Tetrant eddig csak draszté alakjában készítették, most el-készült és a jövő évben bevezetik injekciós, sebhintőpor és Tetraxan néven tablettá alakjában is. A már ugyancsak is-mert, kitűnő Chlorocydol novembertől kezdve szirupként is rendelkezhet majd az orvosok gyermekbetegeiknek. /MTI/

-- 0 --

15-30

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás 1958. június 12. 16 óra 10 perc

Megjelent az erdőben a gyilkos galóca - házalóktól veszélyes gom-bát vásárolni

1958. június 12.

A gombaszazon megindulásával az ehető gombák mellett feltűnt már az erdőben a susulyka, a nagydög gomba és legveszedel-mesebb társuk a gyilkos galóca. A gyilkos galóca fő előfordulási területe a Bakonytól egészen a Bükkig terjed. Nagyvárosaink közül a legtöbb mérgezést Tatabányán, Budapesten, Gödöllőn és Hatvanban okozza.

Az Országos Mezőgazdasági Minőségvizsgáló Intézet szakértői, mivel még az elmúlt évben is számos halálos gombamérge-zés történt, fokozott óvatosságra intenek. Mivel minden nagyváros-ban a piacokon kiképzett gombaszakértők ellenőrzik a felhozott árut, itt a gomba nyugodtan megvásárolható; tavaly a piacon vett gombák mérgezést nem okoztak. Helyes, ha a vásárlók meggyőződnek, hogy az árus megvizsgálta-e a gombát a szakértővel, mert erről bizonyít-vánnyal kell rendelkeznie.

A mérgezések jelentős részét a házalóktól vásárolt gomba okozza, mert a felelőtlen eladókat senki sem ellenőrzi. Sok súlyos balesetet és szerencsételenséget okozott a kirándulók által szedett gomba is. A kirándulók helyesen teszik, ha a szerzeményüket bemutatják a piaci szakértőknek és hétfőn délelőtt az OMMI-ban is szívesen megvizsgálják a gombákat. Az országban már 2000, Budapesten 500 tanfolyamot végzett gombaszakértő működik. Így mód van arra, hogy hatáso san védekezzenek a gombamérgezések ellen.

A szakértők véleményének kikérése azért is indokolt, mert hazánkban több mint 100 ehető és 20 féle mérgező gomba terem. A mérgező gombák jelentős része hasonlatos egyik, vagy másik ehető fajtához. A nagyközönség a piros színű, fehér pettyes légyölő galó-cát tartja a legveszedelmesebb gombának és kevésbé ismeri a sokkal több mérgezést okozó gyilkos galócát. Ez a gombafajta igen hasonlít a sampinyonhoz, különösen fejlődésének első szakaszában.

Az Országos Mezőgazdasági Minőségvizsgáló Intézet felhívja a figyelmet, hogy az elkövetkező hetekben több megyében gombaismerői tanfolyam indul. /MTI/

--

B 38. kiadás 1958. június 12. 16 óra 10 perc

Szovjet kereskedelmi szakemberek baráti látogatása

1958. június 12.

A Belkereskedelmi Minisztérium meghívására háromtagú szovjet kereskedelmi delegáció látogatott hazánkba. A szovjet szakemberek itt tartózkodásuk során tanulmányozták a magyar áruházak munkáját és a gyors kiszolgálás módszereit. Csütörtökön délelőtt több áruházat tekintettek meg. Nagy elismeréssel nyilatkoztak az újpesti Állami Áruház berendezéséről és a gyors kiszolgálásról. A szovjet szakemberek az Úttörő Állami Áruház vezetőinek egy évvel ezelőtti látogatását viszonyozták magyarországi utjuk alkalmából.

/MTI/

--

Háztartási kölcsönző bolt nyílt Kőbányán

1958. június 12.

A kőbányai asszonyok régi kérése teljesül azzal, hogy a Belkereskedelmi Kölcsönző Vállalat csütörtökön délelőtt megnyitotta a X. kerület Körösi Csomag Sándor ut 17 szám alatt Kőbánya első kölcsönző boltját. Az üzletben porszívógépek, mosógépek, varrógépek, kvarclámpák és a háztartásban nélkülözhetetlen, a háziasszonyokat segítő kisgépek állnak a lakosság rendelkezésére. /MTI/

--

Vita a konyha tervpályázatról az Építőművészek Szövetségében

1958. június 12.

A Magyar Építőművészek Szövetségének Puskin utcai székházában kiállításon mutatják be az Építésügyi Minisztérium konyha típuselem tervpályázatára beérkezett pályaműveket. A kiállításon pénteken délután öt órakor ismertetik és megvitatják a terveket. /MTI/

--

B 39. kiadás 1958. június 12. 16 óra 45 perc

Állami gazdasági vezetők két napos tanácskozása Pusztaszabolcson

1958. június 12.

Az állami gazdaságok igazgatói, főagronómusai és főmérnökei szerdán és csütörtökön két napos értekezletet tartottak a Pusztaszabolcsi Állami Gazdaságban. A tanácskozáson megjelent Petőházi Gábor földművelésügyi miniszterhelyettes, az állami gazdaságok főigazgatója.

Az értekezlet résztvevői megállapították, hogy a gondos munka és a szocialista mezőgazdasági technikai ereje és fölénye az idei rendkívüli időjárás közepette is megmutatkozott. Az állami gazdaságok kalászosai, amelyek kedvező időben és jól előkészített talajba kerültek, lenyegesen jobb termést mutatnak, mint a kisparcellás gabonavetések. A több mint 200.000 hold kenyérgabona holdankénti 10 mázsa körüli termést ígér. A feladat most az, hogy a termést időben, az utolsó szemig betakarítsák. Az idén különösen nagy feladat vár a kombájnokra, hiszen a zömében álló gabona széleskörű kombájnolást tesz lehetővé. A takarmánytermesztésnél várható kiesés pótlására a korán felszabaduló területeken silókukoricát és egynyári takarmányokat kell a gazdaságoknak termelniük. A főigazgatóság a silókukoricán kívül rövidtenyészű édes cirok, napraforgó, muhar és kölesmagot juttat a gazdaságoknak.

Az értekezlet megállapította, hogy a kukorica és a cukorrépa tervezett hozama megfelelő növényápolással biztosítható. Ehhez azonban szükséges, hogy minden gazdaságban gondosan ápolják a növényeket. A tarlóhántást, a trágyázást és a szántást az aratás után minajárt meg kell kezdeniük. A rendkívüli időjárás nagy erőfeszítéseket követel, s ezért ha szükséges, módosítani kell a növényi sorrendet, változtatni kell a trágyázás idején. Az időjárás szeszélyeit gyors és jól szervezett munkával egyensúlyozni lehet, s ehhez az állami gazdaságok olyan lehetőségekkel rendelkeznek, amelyeket csak a mezőgazdasági szakemberek képesek nyújtani.

A tanácskozáson Izinger Pál főigazgató-helyettes érdekes előadásában ismertette a vetési idő, a vetésszerkezet és a műtrágyázás hatását a terméseredményekre. Megállapította, hogy a vetési idő és a vetésszerkezet javult az utóbbi időben, a műtrágyázás azonban még nem kielégítő. /MTI/

--

16 45

B 40. kiadás 1958. június 12.

16 óra 40 perc

Magyarország az esőfront központjában - Bőséges, 60-80 milliméteres eső országsszerte, helyenként felhőszakadások voltak

1958. június 12.

A májusi és a júniusi elejei rekord-melegek után az a szálytól leginkább sújtott területek fölött most rendkívül erős, ugynevezett veszteglő esőfront alakult ki, s már két napja szinte megállás nélkül zuhog az eső hazánk egész területén. Az esőfront határát Ausztria keleti fele, Csehszlovákia középső része és a Kárpát-medence keleti széle jelzi. Központja Magyarország, s ezen belül is különösen a Bakony, a Pilis, a Mátra vidéke viseli leginkább a nagy esők terhét. Mint a Meteorológiai Intézet központi előrejelző osztályán elmondották, a kedd este óta leesett csapadékmennyiség az ország legtöbb vidékén meghaladja az egész június sokévi átlagát. Budapesten kedden este 20 órakor eredt el az eső, s csütörtökön délig 40 milliméter hullott le. Számos vidéken azonban ennek a két-három-négyszeresét is felülmultra a hirtelen jött víz áldás. Dunántulon a Bakony, a Mecsek között 50-60 millimétert, Kaposvárott 55 millimétert, Farkasgyepűn 65 millimétert mértek. A másik esőgóc a Pilis vidékén alakult ki, míg a harmadik göc a Bükk és a Mátra vidékén szinte felhőszakadászerű esőzéseket okozott. Miskolcon a csütörtökre virradó éjszaka 60 milliméter, Lillafüreden 67, Mátraházán 127, Galyatetőn pedig 136 milliméter csapadék hullott. A Kékestetőn szerdán még csak 18 milliméter volt a leesett csapadék átlaga, csütörtök reggelig ez 143 milliméterre emelkedett, s csütörtökön délben már 211 millimétert mutatott az esőmérő készülék. Ilyen hatalmas felhőszakadásokra a legutóbbi évtizedekben nem volt példa.

A kedden mért 25 fokos nappali maximum csütörtökön 14 fokra esökkent. A Dunántul egyes vidékein, különösen a Balaton környékén csütörtökön reggel óta viharos erejű északi szél fúj. Valószínűnek látszik, hogy a szél az egész ország területén erősödik.

A Meteorológiai Intézet szakemberei szerint néhány napig még felhős és hűvös marad az idő, csupán lassú felmelegedésre számíthatunk. Hangsúlyozzák, hogy a bőséges esők rászna a mezőgazdaságban sokkal nagyobb, mint ami kárt az egyes vidékeken lehullott felhőszakadászerű esők okoztak a talaj lemosással, valamint a patakok és kisebb folyók áradásával. /MTI/

16.30

1958. június 12.
Legelőgazdálkodási ankét Zalában

1958. június 12.

Csütörtökön a Zala megyei Gelse községben legelőgazdálkodási ankétot tartottak, amelyen a szakembereken kívül nagy számban jelentek meg a legeltetési bizottsági elnökök a megye minden részéből.

Sipos János, a Földművelésügyi Minisztérium karmányszervezője tartott értékes előadást, a korszerű legelőgazdálkodásról. Mint mondotta, országosan fellendülőben van a legelőgazdálkodás, mindenütt az a törekvés, hogy jó termőterületé változtathassák a legelőket. A legfontosabb tennivalók sorában a vegyeszemes gyomirtást és a tápanyagpótlását említette.

Az ankét résztvevői a délutáni órákban megtekintették a helyi legeltetési bizottság mintalegelőjét és a szomszédos község határában folyó rét és legelőlecsapolási munkákat. /MTI/

Képkiallitás a MUOSZ-ban

1958. június 12.

Szombaton délben 12 órakor nyitják meg a Magyar Újságírók Országos Szövetségében a B.Z. Am Abend fotóriportereinek kiállítását. A Német Demokratikus Köztársaság délutáni lapjának munkatársai felvételeikben Kelet- és Nyugat-Berlin életéről számolnak be. /MTI/

A sebész-nagygyűlés második napja

1958. június 12.

A sebész-nagygyűlés második napján, - csütörtökön, - az első referátumot Rubányi Pál, egyetemi tanár tartotta, amelyben a nyelőső szükületeinek sebészi kezelésében elért eredményeket ismertette. Ehhez kapcsolódóan B.V. Petrovskij moszkvai sebészprofesszor saját műtéti módosításáról tartott nagy érdeklődéssel kísért előadást, s ugyanerről színes filmet mutatott be.

/Folyt.köv./

B 42. kiadás

1958. június 12.

17 óra 25 perc

/A sebész-nagygyűlés... folyt.

Walther Schmitt rostoki sebészprofesszor a gyermekkori nyelősővérzések sebészi kezeléséről szolt, majd Hedri Endre egyetemi tanár a végbél-daganatok sebészi kezeléséről számolt be nagy tapasztalata alapján. Verebely Tibor főorvos a vastagbél-daganatok műtéti kezeléséről mondott referátumot.

A délutáni ülésen az eddigi referátumokhoz kapcsolóan 24 előadás hangzott el, amelyek a nagygyűlés vitakérdéseinek egyes részleteivel foglalkoztak.

A nagygyűlés pénteken délelőtti ülésén Molnár Béla sebészprofesszor referátuma után külföldi vendégek - köztük Lorenz Böhlér bécsi professzor - tartanak előadást. /MTI/

..

Felázott a kemény föld, megkezdették a burgonya szedését Szabolcs megyében

1958. június 12.

Szabolcs-Szatmár megye híres burgonyatermő vidékein, Rakamaz, Vencsellő és Kállósemjén környékén megkezdtek a burgonya szedését. Az eső felázta a kőkeményre száradt rögöket, úgy hogy a burgonyaszedő gépek is könnyen dolgozhatnak. A szabolcsi korai burgonya már tojás nagyságu és a megyei értékesítő vállalat már eddig mintegy 50 mázsányit vásárolt meg a termelőktől. Az első szállítmányt csütörtökön indították el a fővárosba. A következő napokban hazánk ipari vidékeire és rövidesen exportra is szállítanak. /MTI/

..

Száz vendég az előző címmel kitüntetett Helvéciai Állami Gazdaságban

1958. június 12.

A MEszÖV Bács megyei igazgatósága szőlőművelési bemutatót rendezett a szőlőtermelő szakcsoportok és a földművelésszövetkezetek mezőgazdasági szakemberei részére az előző címmel kitüntetett Helvéciai Állami Gazdaságban. A több mint 100 vendég a gazdaság nagyüzemi szőlőtermesztését tanulmányozta, ahol 300 holdon a metszésen és a szüreten kívül teljes egészében gép váltotta fel a kézi munkát. A francia gyártmányú traktorokkal az összes talajmunkát és növényvédelmi munkát elvégzik a szőlőkben. A gépi bemutatás után a vendégek megismerkedtek a gazdaság új telepítésű szőlőivel: 120 hold területen dróthuzalos műveléssel, váltócsapos, szálvesszős metszési módszerekkel kialakított táblákon szőpen fejlett szőlőtöveket találtak. Az új metszési módszerekkel kialakított szőlőből 50 holdnyi az idén már termőre fordult, s több mint 100 mázsa termést ígér holdenként.

Ugyanezen a napon a Magyar Tudományos Akadémia Mezőgazdasági Üzemtani Intézetének meghívására hazánkban tartózkodó letnémet tudományos küldöttség is ellátogatott Helvéciaira. A német küldöttséget Erdei Ferenc, a Tudományos Akadémia főtitkára kísérte. /MTI/

..

17-

B 43. kiadás

1958. június 12.

17 óra 35 perc

A helyiipar egyik fontos feladata, hogy a háziasszonyok munkáját megkönnyítő gépeket gyártson - Előadás a helyiipar hároméves tervéről

1958. június 12.

A helyiipari dolgozók szakszervezetének rendezésében csütörtökön délután a Technika Házában László György, a fővárosi tanács ipari osztályának főmérnöke előadást tartott a helyiipari vállalatok szerepéről, feladatairól és hároméves tervéről.

A főmérnök részletesen ismertette a helyiipar hároméves tervének javaslatát, amely még csak ezután kerül a tanács elé elfogadásra. A javaslat szerint az évi termelési érték azonos lesz az 1957 évivel és a beruházásokat főleg a meglévő üzemek korszerűsítésére fordítják. Az egyes iparágakon kívül változások lesznek majd a lakosság részére történő termelésben. Helytellenitette, hogy az állami helyiipar ruházati ágazata 86 százalékban végez konfekcionálást, 9 százalékban mérték utáni munkát és csak öt százalékban javításokat. Elsősorban a közszükségleti cikkek gyártását kívánják fokozni a vasiparban is és e téren elsőrendű feladatuknak tekintik a háziasszonyok munkáját megkönnyítő kisgépek gyártását. Takarító, padlókefélék, ablaktisztító gépek sorozatgyártását megoldhatja a helyiipar.

Többéves panaszt kívánnak orvosolni azzal, hogy több márkázott cikket hoznak majd forgalomba. Fontos követelménye a tervezetnek - folytatta - hogy az alapanyagokat előállító vállalatok termelése összhangban legyen a feldolgozók igényével. Ez az előírás elsősorban a téglá- és porcelángyárra vonatkozik.

Új mosoda- és vegytisztító kombinát építésének megkezdése is szerepel a tervben, amely előreláthatólag 1964-ben működik majd teljes termelőképesseggel. A beruházásokra szánt összegekből tíz-tízmillió forintot kívánnak fordítani a Pémalatrészgyártó Vállalat, illetve a Műanyag- és Töltőtollgyártó Vállalat eddig igen szétszórtan működő telephelyeinek összevonására. A csökkent munkaképessegiük foglalkoztatására a Műszerkészítő Vállalatnál az egészségügyi követelményeknek megfelelő központi telephelyet akarnak építeni. A beruházásokból mintegy száz helyiipari vállalatnak jut a műszaki fejlesztést segítő gépek, műszerek beszerzésére, s szociális és munkásvédelmi berendezésekre, kisebb üzem bővítésekre, - mondotta befejezésül László György. /MTI/

..

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 44. kiadás 1958. június 12. 18 óra 05 perc

Nagysikerű sajtóbemutató a velencei Biennale magyar pavilonjában

1958. június 12.

A június 14-én nyíló XXXIX. velencei Biennialén hazánk is részt vesz. A magyar pavilon helyreállítása és a kiállított képeknek a magyar képzőművészet legjelesebb mesterei alkotásainak elrendezése már befejeződött. A magyar csarnokot bemutatták a sajtó képviselőinek.

Vayer Lajosnak, a velencei Biennale magyar pavilonja kormánybiztosának telefonjelentése szerint a sajtóbemutató iránt nagy volt az érdeklődés nemcsak az újságírók, hanem a Biennialen résztvevő többi ország képviselőinek körében is. A sajtóbemutató alkalmából többszázán ismerkedtek meg Ferenczy Noémi, Kovács Margit, Pór Bertalan, Domanovszky, Medgyessy, Hintz Gyula alkotásaival. A tárlat megnyerte a külföldi vendégek tetszését. A velencei Biennale magyar pavilonjának sikere azért is jelentős, mert a résztvevő nemzetek nagy része a szélsőséges modernizmus jezeit tükröző alkotásokat mutat be. /MTI/

-. -

E hónap végén forgalomba kerülnek a Figaró, Piramis és Délibáb elnevezésű borotva-pengék.

1958. június 12.

A Budapesti Finomacélárnyár a borotvapenge gyártásához Svédországból kapott gépet és ezen készült pengéket - melyeknek már két hete tart a kipróbálása - osztrórtőkön mutatták be a szakembereknek és a sajtó képviselőinek. A jelenlevő férfiak zonnal kipróbálták, s véleményük szerint valóban jók az új gépen krómácból készült Figaró és a szénacél alapanyagú Piramis és Délibáb pengék. Az egyik penge egy oldalával heten borotválkoztak meg. Az új pengék még a hónap végén forgalomba kerülnek. /MTI/

-. -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 45. kiadás 1958. június 12. 18 óra 11 perc

Dobi István üdvözlőtávirata II. Erzsébet angol királynőhöz

1958. június 12.

Dobi István, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke a következő táviratot küldte II. Erzsébet angol királynő 32. születésnapja alkalmából:

"Kérem, engedje meg, hogy felséged születésnapja alkalmából kifejezzem jókívánságaimat felségednek, valamint az Egyesült Királyság és a nemzetközösség népeinek.

Dobi István
a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke." /MTI/

-. -

Budapest városfejlesztési tervével foglalkozott a Hazafias Népfront budapesti bizottsága.

1958. június 12.

A Hazafias Népfront budapesti bizottsága osztrórtőkön dr. Harrer Ferenc elnökletével ülést tartott, amelyre meghívták a budapesti pártbizottság, a fővárosi tanács és a kerületi tanácsok képviselőit, továbbá az Akadémia telepítéstudományi főbizottságának tagjait és a városrendezés sel foglalkozó tervező intézetek vezetőit.

Dr. Harrer Ferenc megnyitója után Perényi Imre, Budapest főépítésze tartott előadást "Budapest jövőjének ismertetése a városrendezési tervek tükrében" címmel. Hangsúlyozta, hogy a korszerű városfejlesztési tervek az adott gazdasági helyzetet, s a távolabbi jövő lehetőségeit is számbaveszik. Minden feltétel adva van ahhoz, hogy Budapest világvárosi jellegéhez méltóan fejlődjen a továbbiakban. A tervek lehetővé teszik, hogy a gazdasági előfeltételek rendelkezésre állnak, gyors ütemben megtörténhessen a város fejlesztése. A tervek realizálása az adott lehetőségekhez mértán máris bizonyos ütemben megkezdődött. /mihelyt

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás 1958. június 12. 11 óra 30 perc

/Budapest városfejlesztési...lfolyt./

A népfront-bizottság tagjai az előadás után számos kérdést tettek fel. Többek között foglalkoztak a közlekedés, a jövőbeli idegenforgalom, a vasúti átjárók, az iskolaépítés kérdésével. Megemlítették, hogy a budapesti gyógyvizek lehetőséget nyújtanak nagyarányú idegenforgalom lebonyolítására.

A felszólalásokra Perényi Imre részletesen válaszolt, majd Harrer Ferenc elnök zárószavában hangoztatta: a Hazafias Népfront fontos feladatának tekinti, hogy Budapest lakosságával ismertesse a város fejlesztési tervét és kéri a lakosság közreműködését a terv kialakításában és eredményes megvalósításában. Ezt az első lépést követi majd a kerületi Népfront-bizottságok tájékoztatása, amelyek tagjai azután közvetlenül ismertetik a lakossággal a tervet. /MTI/ nek

--

A szovjet pilóták látogatása a Partizán Szövetségben

1958. június 12.

A hazánkban tartózkodó szovjet pilóták-P.N. Malkov, A.I. Pantyuhin és N.A. Krivov - csütörtökön a Magyar Partizán Szövetség székházában találkoztak a magyar légiőrök tisztjeivel és tiszthelyetteseivel, valamint a Magyar Honvédelmi Sportszövetség repülőivel, s hosszas baráti beszélgetést folytattak velük. /MTI/

--

18 20

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás 1958. június 12. 19 óra 20 perc

Magyar művészek részvételével Bartók-Fodály estet rendeznek Bécsben

1958. június 12.

A bécsi ünnepi hetek műsorán hétfőn Bartók-Fodály est szerepel. A hangversenyen közreműködik Szecsődy Irén, Tiszay Magda, Udvardy Tibor, Faragó András, valamint a Magyar Állami Hangversenyzenekar és a Budapesti Kórus Forrai Miklós vezényletével. A Grosser Musikvereinsaal-ban rendezik a hangversenyt, amelyet a koncerttel egyidőben közvetít a magyar rádió is. /MTI/

--

Zalka Máté emlékest a Partizán Szövetségben

1958. június 12.

A Magyar Partizán Szövetség Zalka Máté halálának 21. évfordulója alkalmából emlékestet rendezett székházában. Az emlékesten, amelyen a szövetség vendégeiként hazánkban tartózkodó szovjet pilóták is résztvettek, Gyáros László, a Minisztertanács Tájékoztatási Hivatalának elnöke mondott beszédet. /MTI/

--

Felhívás

1958. június 12.

Jelentkezzen a VII. kerületi rendőrkapitányságon, aki 1958 május 31-én a városligeti ipari vásár főbejárata előtt elvesztette arany, Marvin-gyártmányú férfi karóráját. Cim: VII. kerület, Kürt utca 6. szám, telefonszám: 222-454. /MTI/

--

Szovjet írók találkozója fiatal magyar írókkal

1958. június 12.

Sz.Sz.Szmirnov és P.F.Nyilin szovjet írók, akik az elmúlt hét végén érkeztek hazánkba a Kulturális Kapcsolatok Intézetének vendégeként, ezen a héten megkezdték látogatásaikat és jelenleg a vidéket járják. A két neves szovjet író, visszatérve Budapestre, a jövő hét elején fiatal magyar írókkal találkozik. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás

1958. június 12.

10 óra 15 perc

Hazautazott a német fiatalok küldöttsége

1958. június 12.

Csütörtökön a Nyugati pályaudvarról visszautazott a Német Demokratikus Köztársaságba az FDJ Nagy Berlini Bizottságának héttagú delegációja, amely Siegfried Lorenz, az FDJ Berlini Bizottság titkárának vezetésével két hetet töltött Budapesten. Számos üzemben, iskolában, ifjúsági házakban ismerkedtek meg KISZ-tagokkal, fiatalokkal. /MTI/

Évadvégi bemutató a Petőfi Színházban

1958. június 12.

Csütörtökön este a Petőfi Színház bemutatta Cao-Yü kínai író A felkelő nap című színművét. A darabot kínai eredetiből Rády Judit fordította, átdolgozta Bálint Lajos. Zenéjét Szenkár Dezső szerzette, rendező Varga Géza. A főszerepeket Gordon Zsuzsa, Peéry Piri, Simon Zsuzsa, Somogyváry Rudolf, Mádi-Szabó Gábor és Agárdy Gábor játssza. /MTI/

A Majakovszkij Színpad igazgatósága közli:

1958. június 12.

A június 12-én, csütörtökön a kedvezőtlen időjárás miatt elmaradt Szine-java című műsor jegyeit a pénztár a 10-i jegyekkel együtt június 18-ra, a szerda esti előadásra érvényesíti. /MTI/

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 1. kiadás

1958 június 12

11 óra 05 perc

Ülést tartott a Minisztertanács

1958 június 12

A Kormány Tájékoztatási Hivatala közli:

A Minisztertanács csütörtöki ülésén megtárgyalta és elgogadta az Országos Tervhivatal által benyújtott, az 1958-1960 évi hároméves népgazdaságfejlesztési tervre vonatkozó előterjesztést és úgy határozott, hogy a tervjavaslatot az Országgyűlés legközelebbi ülészsaka elé terjeszti.

A Minisztertanács meghallgatta és jóváhagyólag tudomásul vette a Heves megyei tanács vb. beszámolóját a tavaszi mezőgazdasági munkákról.

Jóváhagyólag tudomásulvette a Minisztertanács a magyar-norvég, valamint a magyar-dán légitársasági egyezmény és függelékeinek szövegét és hozzájárult ahhoz, hogy - miután a Közlekedés- és Postaügyi Minisztérium Légügyi Főigazgatóságának vezetője a kormánytól kapott felhatalmazás alapján aláírta - a külügyminiszter az egyezményeket megerősítésre a Népköztársaság Elnöki Tanácsához felterjessze.

A Minisztertanács jóváhagyta a Magyar Népköztársaság és az Egyesült Arab Köztársaság között megkötött kulturális egyezmény végrehajtási jegyzőkönyvére vonatkozó megállapodást, majd folyó ügyeket tárgyalt. /MTI/

Időjárásjelentés

i A Meteorológiai Intézet jelenti június 12-én, csütörtökön este 21 órakor:

Felhős, hűvös idő

A Kárpát-medencében és a Balkánon elhelyezkedő sekély ciklon hatására továbbra is hűvös, esős az időjárás e területeken. Mig Nyugat- és Közép-Európában szokatlanul hűvös az időjárás, addig a Szovjetunió északi területein, az Ural-vidéken még 25-30 fokot is mértek.

Hazánkban ma is országsszerte esett az eső. Az eddig beérkezett jelentések szerint Kákesen 58, Nyiregyházán zivattal 58, Győrött 21, Budapesten és Pápán 20 mm eső esett. A nappali hőmérséklet általában 14-18 fokig emelkedett.

Budapesten csütörtökön 21 órakor a hőmérséklet 14 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 mm, mérsékelten emelkedő irányzatú.

Várható időjárás pénteken estig: tovább tart a hűvös idő, sok helyen még eső. A felhőzet holnap a "unántulon már felszakadozik. Éjélek helyenkint erős északi-északkeleti szél. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjtelnyugaton 8-11, keleten 10-13 fok, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 13-16 fok között./MTI/

A Magyar-Szovjet Baráti Társaság

1958 június 12

1958 június 12

csütörtökön este a Magyar-Szovjet Barátság Házában fogadást adott a második világháborúban Gula Józsefné és családja által megmentett szovjet pilóták tiszteletére. A fogadáson jelen volt Gyáros László, a kormány Tájékoztatói Hivatalának elnöke, Demeter Sándor, az MSZBT titkára/valamint az MSZBT elnökségének több tagja, továbbá Gula Józsefné. Ott volt a három szovjet pilóta: N.A. Krivov, P.N. Balkov, A.I. Pantyuhin és L.A. Novikov ujságíró. A szovjet nagykövetség képviselőiben N.Sz. Oszipov nagykövetségi titkár jelent meg. A találkozót részvevők sokáig, szívélyes, baráti hangulatban voltak együtt./MTI/ Gábor István a Partizán Szövetség főtitkára,

V o g o .